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Návštěva ministra zahraničních věci Josefe Zieleniece
Poprvé v krátké historii České republiky přijel na návštěvu Kanady šéf české diplomacie a v 

pondělí 20. února došlo v důstojném prostředí budovy Victoria College, která patří Torontské 
univerzitě k setkání s krajany. Střetnutí velice citlivě moderovala nová předsedkyně torontské 
odbočky ČSK (hlavní organizátor setkání) Kateřina Makovcová. Díky tomu se dostalo na 
všechny dotazy. V úvodu ministr Zielcniec upřesnil, že ministerstvo zahraničí je jakýmsi 
zrcadlem vnitřní politiky. Hlavní problém spočívá v tom, že v ČR došlo k převratné změně 
zákonů, takže ne všechny zákony jsou dokonalé. Uvedl několik příkladů problémů, s kterými se 
Česká republika na rozdíl od Kanady musí potýkat, které však nebyly nejšťastnější. První příklad 
se týkal zvýšení penzijního věku. V České republice se jedná o zvýšení penzijního věku ze 60 let 
na 62 (pro ženy, je tento věk ještě nižší a to podle toho, kolik žena vychovala dětí), zatímco nyní 
je v Kanadě doporučený věk, kdy se odchází do důchodu 65 let. Uvažuje se, že tento věk bude 
zvýšen na 67 let. Další příklad, který uvedl bylo zdravotní pojištění. V České republice se 
přechází na systém soukromých zdravotních pojišťoven. Zde v Kanadě je stále toto pojištění 
státní (resp. provinční - v Ontariu OHIP). Důležitá byla analýza vstupu České republiky do 
NATO a vstupu do Evropského společenství. Pak již přišly na řadu dotazy. Hned první otázka 
se týkala vstupu ČR do ES; jestli umožní vstup ČR do ES návrat Němců na české území. Ministr 
Zielcniec zde zdůraznil, že vstup do ES znamená volný pohyb obyvatelstva, tudíž nelze 
teoreticky vyloučil ani návrat Němců zpět do Čech. Upozornil na projev prezidenta Havla ze 17. 
února 1995, který se týkal této otázky.

Další dotaz se týkal disidenta Jiřího Wonky, který je nyní opět uvězněn za to, že urazil soudkyni, 
která je spoluzodpovědná za smrt jeho bratra. Zde ministr Zielcniec neměl dostatek informací a 
zdůraznil, že máme nezávislé soudnictví. Jak však dokazuje právě případ Jiřího Wonky a 
soudkyně paní Hor váthové v tomto nezávislém soudnictví sedí dříve „závislí“ lidé. Jestliže dojde 
k takovéto situaci, pak je zapotřebí okamžitě odvolat člověka, který je za ní zodpovědný, to jest 
ministra spravedlnosti, což se s jistotou nestane (o případu Jiřího Wonky informujeme v Denní 
kronice a těsně před uzávěrkou jsme se dověděli, že mu prezident Havel udělil milost.).

Další kritika se týkala zákona o občanství. Zde ministr zahraničních věcí rozdělil otázku na dvě 
části. Jednak zahraniční kritika rómského problému, jednak kritika ze strany krajanů. Zde bych 
si dovolil panu ministrovi oponovat Filosofie zákona, říkající, že občan má být vázán k jedné 
zemi, z které pochází a máji být celý Život loajální je špatná a nebezpečná pro budoucnost země 
(stát si musí tuto autoritu znovu a znovu získávat, nikoli šiji zákonem vynucovat, zde začínají 
kořeny totality). Výsledkem tohoto špatného zákona není pouze jedna diskriminovaná skupina, 
ale již jsou to za krátkou dobu existence státu možná desítky skupin (lidé, kteří mají slovenské 
předky, kteří se na Slovensku narodili, děti ze silnice E55, slovenské děti osvojené českými 
rodiči, Rómové, ti, kteří se narodili mimo území ČR, naši američtí krajané, krajané, kteří jedou 
do ČR na kanadský pas, lidé trestaní, ti co se zdržují delší dobuna území ČR anemohou se vyvázat 
z občanství původní země, ti, kteří přišli do exilu před 17. listopadem 1989, ale kanadské 
občanství dostali až po 1. lednu 1993, krajané, kteří toto občanství získali v prvních dnech roku 
1993, kdy ještě text tohoto zákona nebyl publikován atd.). Počet diskriminovaných skupin, 
vycházející z neúnosné filosofie tohoto zákona stále roste a pokud nedojde ke změně tohoto 
zákona, je správné, Že je tento zákon pranýřován na mezinárodním fóru. Kritika tohoto zákona 
tedy neškodí České republice, ale naopak jí pomáhá, aby se tento mladý stál mohl vřadit mezi 
civilizované země. Pokud nedojde k této změně zákona, budou se do nekonečna dělat výjimky 
a bude se spekulovat nad tím, jak odlišil cizince, kteří občanství nikdy neměli od těch, kteří se 
v Čechách narodili, mají zde kořeny, ale o toto občanství nějakým způsobem přišli. A jak zcela 
správně ministr Zielcniec potvrdil, že udělá-li se pro někoho výjimka, začne ji využíval někdo 
jiný, pro koho nebyla původně myšlena.

Foto: Dáša Kosová

Výstava asi třiceti prací Jiřího Ladochy Voltarium má zahájení 4. března 1995 
od 14 do 17 hodin v Genereux Gallery, 21 Morrow Avenue, Toronto, M6R 2H9 
- tel.: (416) 588-0430. Výstava potrvá do 4. dubna 1995.

Foto: S. Tarnen ba um

Česká republika je nový stát a v roce 1992 musela v rychlosti přijmout řadu zákonů. Nyní je 
důležité, aby tyto nedokonalé zákony byly nahrazeny zákony dokonalejšími a ne tvrdošíjně lpěl 
na zákonech, které byly ušity horkou jehlou. Jeden z aspektů nedokonalosti zákona o občanství 
postihuje i petice, kterou ministru zahraničních věcí předala skupina krajanů z Toronta žádající 
možnost dvojího občanství pro všechny, kteří opustili ČR před 17. listopadem 1989.

V Torontě se jednalo i o jiných otázkách, o sociálním zabezpečení, důchodovém zabezpečení, 
devizovém zákoně. Ministr Jozef Zielcniec chce nastolit při jednání s kanadskými úřady i otázku 
bezvízového styku mezi Českou republikou a Kanadou. Setkání na půdě Victoria College mělo 
svůj význam ajenutné, aby se takováto setkání opakovala. My v exilu nikdy nebudeme mít stejné 
názory jako lidé doma. Bylo by iluzí myslet si, že se něco podstatného změní, ale udělal se alespoň 
malý krůček k tomu, Že jeden druhého začne chápat.

Aleš Březina

Nové divadlo Rozladěná dueta
Nedávno ukazovala BBC pěvecký sbor lidí, kteří absolutné neumějí zpívat. Nakonec to docela ladilo. Velké těleso má 

takovou zvláštní schopnost potlačit drobné nesrovnalosti a zakrýt něco, když to skřípe. Proto je asi nejtéžší naladit dueto, 
aby dvojice do sebe zapadaly jako ozubená kolečka. Aby to zkrátka šlapalo. Neil Simon nazval svoji hru Rozladěné dueto, 
ale ve skutečnosti se jednalo o celou skupinu rozladěných duet. Vysoce neladící postavou byla Florence (Jana 
Fabiánová), která dokázala rozladit téměř každý vztah. Nejprve nerezonovala se svým manželem. Pak působila jako 
atomová bomba pro skupinu paniček krátících si dlouhé odpoledne kvizovými kratochvílemi. Nesladila se ani s Olivií 
(Zdena Novotná), s kterou se ocitne v jedné domácnosti. A nakonec určité a to již opět mimo scénu i hru rozladí 
spokojenou dvojici bratrů Manuela (Tomáš Mašek) a Jesusa (Bohouš Máca). Taková Florence, pečlivá a čistotná je 
skutečně „požehnáním" všude. Na jevišti jsme pak mohli pozorovat i menší dueta, či duetíčka. Krásně až mile rozladěná 
dvojice byla „nadprůměrně inteligentní*4 Věrna (Jitka Brychtová) a Sylvie (Majka Breinerová). Jen skvěle debutující Mickey 
(Věra Kohoutová) jako policajtka a Renee (Dáša Beláčiková) se nehodily do žádné dvojice. Byly to zkrátka vlčice 
samotářky, které se dostávaly do malérů jako pšenice mezi mlýnské kameny. Jejich osud se však zdaleka nedá srovnávat 
s osudem nové hvězdy Juliusa Szekera (Christ), který za svůj brilantní výkon byl vynesen rozzlobenými bratry Manuelem 
a Jesusem ze scény až jen ve vzduchu nožičkama klepal. Na tento brutální útok odpověděla redakce SateJlitu tím, že 
vyslala do Hospody u Vlastičky svého reportéra Ivana Znášika, aby s touto novou hvězdou torontského divadelního nebe 
udělal rozhovor. Jak dopadlo toto dueto si můžete přečíst na straně 10. Začal jsem s tím, že nezpěváci podle BBC nakonec 
zpívali docela slušně, protože měli dobrého dirigenta. Dokončil bych myšlenku, že nejen nezpěváci, ale i zpěváci mohou 
zpívat ve sboru docela slušně. A dobré herecké výkony v množství neladících duet může dát pod vedením tvrdého 
režiséra i sladěné představení, což se Tomáši Maškovi ve hře Neila Simona podařilo. A tak nakonec Rozladěné dueto 
přece jen ladilo.
Zdena Novotná (Olivie) a Jana Fabiánová (Florence) v hlavních rolích Rozladěného dueta. Aleš Březina
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Churches

ČESKÉ A ..
SLOVENSKÉ
bohoslužby
V TORONTĚ

Československý baptistický sbor (Cze- 
choslovak Baptist Church); 200 Annette 
St., Toronto, Ont. M6P 1P6. Duchovní Mar­
tin Aláč. Zpívá pěvecký sbor. Každý je 
srdečně vítán. Začátek nedělních 
bohoslužeb je v 11:00. Středeční biblická 
hodina v 19:30, tel.: (416) 767-2027 nebo 
(905) 454-4610.
KTTCHENER: Každou druhou neděli v 
měsíci v 17 .00 - Benton Baptist Church

Moravští bratři (Moravian Brothers 
Church); Bohoslužby pouze anglicky- 
nedéle v 11:00. (Kostel je na rohu ulic 
Oakwood a Glenora). Duchovní správce: 
Rev. B. Castello.

Rimsto-katolický kostel sv. Cyrila a 
Meteda-(R.C. Church of St. Cyril and 
Methodius), 5215 Springbok Cres, 
Mississauga, Ont. L4Z 3J8. Bohoslužby: 
nedefa v 9 hod. (anglicky) a v 11 hod. 
(slovensky) v SL Jude School, 175 Nahani 
Way, Mississauga. Duch, správcovia: Faráři: 
V. Dančo SJ. a P. Záhoranský S.J., tel.: 
(905) 712-1200, fax: (905) 712-0974.

Slovenskýevanjelickýkostel augsburg- 
ského vyznania sv. Pa via-(Slovak Evan­
gelical Lutheran Church of St. Paul) 
1424 Davenport Rd., Toronto, Ont. 
M6H 2H8. Tel.: 656-5259. Rev. Ladi­
slav Kozák, Bohoslužby: nedel'a: 9:30 
(angl), 10:45 (slovensky).

Torontská odbočka ČSK
16. února 1995 sc konala valná hromada 

loronlské odbočky ČSK. Bčhcm minulého roku 
odbočka uspořádala následující akce: Český 
den v ROMu s výtvarnicemi Veronikou Charles, 
Vladčnou Krykorkovou a Jiřinou Marlonovou, 
s vystoupením klavíristy Antonína Kubálka a 
houslisty Ivana Ženatého, setkání s 
místopředsedou vlády Ing. J. Luxem, vystoupení 
Kyjovského souboru písní a tanců na Mel 
Laslman Square, předseda odbočky přednesl 
zprávu před Foreign Policy Review Commilcc 
na téma kanadská role v NATO a její důležitost 
pro ČR, setkání s Janem Balabáncm o 
alternativní Škole Přemysla Pillcra, odbočka 
sponsorovala interakční výstavu o Bedřichu 
Smetanovi s koncertem profesora Novotného z 
Prahy a v lednu se odbočka spoluúčaslnila na 
organizování celodenní konference o České 
literatuře. Jako průběžnou činnost odbočka 
rozesílala Členům každé dva až. tři měsíce 
výstřižky z anglicky psaného tisku o událostech 
v ČR a na Slovensku. Diskutovalo sc i o náplni 
práce odbočky. Novou předsedkyní je Kateřina 
Makovcová, odstupujícím předsedou je Petr 
Munk, místopředsedy Jiří Rohn a Pavel Skok, 
jednatelka: Olga Zatovkaňuková, pokladník- 
Jan Sammer a matrikářem Aleš Březina.

km

v hal a kostela Sv. Václava
496 Gladstone Ave.

Večeře se podává od 19:00 boa. 
Tanco vačka je od 20:00 hod.

Na jídelníčku:
-KNEDLO-VEPŘO-ZELO
- OpečenáJilmice/jelilo - zeli
- Zabíjačková polévka 
- Tlačenka s cibulí

vařř PRAGUE DELI
Hraje: TRAMPSKÁ KAPELA

Vstupné: S 15,-

informace K Králová (416) 3ó4-1787

Další sokolská zábava, Josefské hody, se koná 
4. března, hraje trampská kapela (osada sv. 
Václava). Tím Sokol končí společenské aktivity 
této sezóny a pak již nashledanou na desátém 
sletu Sokolské župy kanadské vToron tě v červnu 
1995, na který přijede též hodně Sokolů a 
dalších návštěvníků zUSA i zčeské republiky.

Srdečné díky těmto štědrým dárcům cen do 
tomboly: Czechoslovak Crcdit Union Lid., 
National Sound, Flora Florist, Pro Tuně Aulo 
Services Lid., Slovakolur Travcl Agcncy, 
Czechoslovak Airlines, Praguc Děli, Nitra 
Travcl, Bluc Mountain Resort, Hospoda u 
Vlastičky, Nové divadlo, Kcnncdy Travcl 
Burcau, Petr Poláčck-Rcal Estatc Broker, Bala 
Lid., Ncslléc.

Sokol Toronlo Winning RafflcTickcls (draw 
Fcbruary 4, 1995): 0679, 0623, 0900, 0867, 
0892, 0073, 0880, 0510, 0465, 0712, 0397, 
0965, 0937, 1074,0666, 0531, 1049.

Maric Poláčková

Institutions

České velvyslanectví
Czech Embassy

541 Sussex Dr. 
Ottawa, Ont. K1N 6Z6 
Tel.: (613) 562-3875 
Fax: (613) 562-3878

Knihovna na Masaryktownu 
Pondělí a pàtek: 16:00-18:00 

středa: 16:00-21:00.
Tel.: 431-9477

satellite 1-416

satellite 1-416

JOSEFOVSKÉ
VEPŘOVÉ HODY
LIDOVÁ TANCOVAČKA 

POŘÁDANÁ SOKOLEM TORONTO

4. BŘEZNA 1995

Slovenské velvyslanectví
Slovak Embassy
50 Rideau Terrace 

Ottawa, Ont. K1M 2A1 
Tel.: (613) 749-4442; 749-4450; 

Obch. zast.: (613) 749-3178; Fax: 749-4989

Český konzulát v Montrealu
Czech Consulate in Montreal

1305 Ouest Avenue des Pines 
Montreal, Que. H3G 1B2 

Tel.: (514) 849-4495

Český konzulát ve Vancouveru 
Czech Consulate in Vancouver

Tel.: (604) 661-7530

Scarborough: Cornell Jr. Public 
School, 61 Holmfirth Terrace 

Informace: 439-4354.

Masarykova doplňovací škola
Sobota: 12:30 Opět v září 

Brockton High School 
90 Croatia St., Toronto 

Informace: L. čárková: 536-5342

Masaryk Memorial Institute Inc.
450 Scarborough Golf Club Rd., 
Scarborough, Ont. M1G 1H1 

Tel.: (416) 439-4354, Fax: (416) 439-4646

Informační a imigrační 
středisko ČSK 
740 Spadina Ave., 

Toronto, Ont. M5S 2J2 
Tel.: (416) 925-2241, Fax 925-1940

Slovenské konzuláty v Kanadě 
Consular Representatives

of Slovak Republic in Canada
Vancouver, BC:
905 West 8th Avenue, Vancouver, V5ZIE4 
Tel: (604) 732-4431. Fax: (604) 732-4439 
Hours: Tuesday 14:00-16:00
Thursday 10:00- 12:00
Mr. Stanislav Lisiak-Honorary Consul 
Jurisdiction: British Colombia

Calgary, AB:
208 Scenic Glen Place N.W., Calgary, 
T3L1K3.
Tel. and Fax: (403) 239-3543
Hours: Monday and Thursday 17:30-19:30. 
Mr. Ludovit Zanzotto-Honorary Consul 
Jurisdiction: Alberta and Saskatchewan

Winnipeg, MB:
99 Grace Street, Winnipeg, R3B 0E4 
Tel. and Fax: (204) 947-1728 
Hours: Weekdays 9:00. - 12:00 
Mr Jozef Kiska Honoray Consul 
Jurisdiction: Manitoba

Toronto, ON:
1280 Finch Avenue West. Suite 407, 
North York M3J 3K6
Tel: (416) 665-1499, Fax: (416)665-7488
Hours: Wednesday 18:00 - 21:00
Saturday 9:00-12:00
Mr. John Stephens Honorary Consul 
Jurisdiction: Province of Ontario

Montreal PQ:
One Weslmounl Square. Suite 1500.
Monacal H3Z 2P9
Tel: (514) 935-6226. Fax: (514) 935-Z314
I lours: Monday and Thursday 16:00 -18:00 
Mr.Mark Kmcc-Honorary Consul 
Jurisdiction: Province of Quebec

Římsko-katolický kostel sv. Václava- 
(R.C. Church of SL Wcnceslaus), 496 
Gladstone Av., Toronto, Ont. M6H 3H9. 
Bohoslužby: neděle v 10:30 a v sobotu 
večer. Duchovní správce: Rev. František 
Blažek. Tel.: 532-5272.

Slovenský grécko-katolický kostel sv. 
Marie-(Slovák Greek Catholic Church 
of SL Mary), 257 Shaw St., Toronto, Ont. 
M6J 2W7. Duch, správca: J. Papulay, tel. 
531-4836. Bohoslužby 9:00 angl., 10:30 
slov.

Římsko-katolické bohoslužby 
mimo Toronto

Burlington: Holy Sepulchre Cemetery- 
neděle 11 hodin.
Kitchener: St Mary’s Church, 2. neděle v 
měsíci ve 14 hodin.
London: St. Joseph Hospital, 3. neděle v 
měsíci v 16 hodin.Duch, správce: Rev. J. 
Šach, St. Adalbert R.C Mission, tel.: (416) 
523-1932, 464 Plains Rd. W., Burlington 
L7T 1H2.
Ottawa: Kostel sv. Leopolda Mandice: 
íLvndate a Hlinchev): 3. neděle v 9:00.

Konzulární dny
Generální konzulálČR v Montrealu pořádá ve 

dnech 16. a 17. března konzulární dny na adrese: 
Kampelička, 740 Spadina Ave, Toronlo; lei.: 
(416) 925-0557. Během lěchlo dvou dnů 
nebudou vydávána česká víza do kanadských 
pasů.

pd

Dámský odbor
Dámský odbor ČSK srdečně zve krajanskou 

veřejnost na schůzi, klerá se koná ve čtvrtek dne 
23. 3,1995 v 19:30 hod. v budově OISE 252 
Bloor Sl. W., místnost 212 -2. patro. Režisér 
Václav Táborský bude promítat své zábavné 
dokumentární filmy.

mt

Sokol Toronto
Sokol děkuje všem účastníkům Šibřinek a též 

těm, kteří nás podpořili koupí lístků do tomboly. 
Šťastným výhercům gratulujeme!

Šibřinky byly pořádány v rázu „Jedem na 
jih“a byl lo jeden z našich nej lepších tanečních 
večerů. Masky byly vynalézavé a vtipné. U 
vchodu Havajanky nalévaly na při vítanou rum- 
punch za doprovodu samby, rumby apod. 
Soutěže tance limba se zúčastnili nejen krásné 
mladé dívky, ale i mnoho mládenců (odrostlých), 
kteří si nočínali velmi zdatně.

Koncert klasické kytary 
Karla Raymana

sc koná 12. března 1995 v 15 hodin v Del 
Bcllo Gallery, 788 King Sl. W., Toronto, lei.: 
(416) 504-2422. Prosím volejte o rezervace 
(416) 967-0132.

Ocenění pro
Jiřinu Martonovou

Dětská kniha Jiřiny Marlonové Amelia 
Celehration, která reprezentovala Annick Press 
na mezinárodním veletrhu v Bologni byla 
vybrána japonským městem Ilabaši pro soutěž 
překladatelů z angličtiny do japonštiny. Soutěže 
sc zúčastnilo2300účastníků, zloho 1200dodalo 
kompletní překlad. Vyhlášení vítěze soutěže 
bude vIlabaši 3. března 1995aJiřinaMartonová 
byla na luto slavnost pozvána.

ano

Valná hromada 
Komenského institutu 

Montreal-Valná hromada Komenského 
institutu sc koná v sobotu 25.2.1995 v 10 hodin 
ráno v holdu Chateau Versailles, Trianon Hall, 
1808 Sherbrooke West, Montreal.

vn

Slavnostní schůze CEFT
Texas-29. ledna 1995 sc konala výroční 

schůze České vzdělávací nadace státu Texas, 
která sc zasloužila o ustavení katedry českého 
jazyka, literatury a kullury na Texaské univerzitě 
v Austinu. Po odstupujícím předsedovi Sidu 
Pokladníkovi sc stal novým předsedou Rogcr 

Kolář.
Jan Vaculík
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Tobacco 
Kills

Tobacco kills over 
40,000 Canadians every year.

NOWHERE TO HIDE.
Because their lungs are still growing, children are 
extremely vulnerable to environmental tobacco smoke, 
which contains 50 known cancer-causing chemicals. 
Even in later years these children will tend to have more 
difficulty with reading and related skills.
Children whose parents smoke have a greater risk of 
disease including asthma, pneumonia and bronchitis. 
Babies exposed to second hand smoke or whose 
mothers smoked during pregnancy are smaller than 
average, more prone to complications at delivery 
and are subject to an increased risk of Sudden Infant 
Death Syndrome.

Tobacco 
is the leading cause of 

preventable death.

For facts on tobacco and 
information on programs 

on how to quit smoking, call 

1-800-300-8449

Kalendář

Toronto: 
TV

Ohio Maclean Ilunlcr Cable 10 >
Každý pálek 19:30
Událostí, na které se zapomíná: Úhor 1948 *

Výstava
RICHARD ŠTÍPL: News from Czech
92.-33.:
Otevřeno: Čt. 12:OO-2O:OO,pá A so: 12:00-18:00 
lake Galleries; 624 Richmond St. W.
Tel.: 863-5234 ♦
IVAN MRAZ: Obrazy z CR
18.2. -26 2:
Otevřeno: po, st.. pá a so: 13:00-18:00
535 Queen Si. H, zadní vchod
Tel 364-8465/588 2670 ♦
JIRI 1-ADOCHA:Vollarium
Zahájení 4.3. 1995 (so) 14:00-17:00
4.3.-4.4.: Otevřeno mimo pondělí: 12:00-18:00
Gcnercux Gallery, 21 Morrow Ave.
Tel.: 588-0430 •
M. GAB ANKOVA: Realism and Resurrection
Vernisáž s přednáškou 2.4. 1995 ve 14:00
2 0.2 Wk Otevřeno po-pá: 9:004 7:00
Regis College, 15. St. Mary St
Tel.: 535-8063 ‘

Události
12.3. (ne) 15;<X)
Koncert klasické kytary Karel Rayman
Del Bello Gallery, 788 King St W. ♦

Novinářská cena 
Ferdinanda Peroutky

Praha-lidové noviny-Cenu Ferdinanda 
Peroutky pro novináře a publicisty vyhlásila 
Nadace Lidových novin. Udílena bude 
každoročně profesionálnímu publicistovi za 
mimořádný výkon nebo celoroční činnost a 
začínajícímu novináři za práci, která vzbudila 
pozornost. K založení ceny vedla podle 
předsedy komise pro její udělování Jiřího 
Rumla snaha o zvýšení prestiže novinářské 
a publicistické profese. Ta se podle něj v 
současných českých poměrech dosud 
nevymanila z planého hašteření a 
skandalizování. Členy komise jsou 
například spisovatelé Zdeněk Mahler a 
Karel Pecka, Peroutkova žena Slávka a 
jeho vnučka, publicistka Terezie Jungrová. 
Cena Ferdinanda Peroutky bude poprvé 
udělena příští rok.

Stanislav Devátý popřel, že by bývalá 
československá tajná služba v roce 1992 
sbírala v době předvolební kampaně ve 
Spojených státech kompromitující 
informace na tehdejšího kandidáta Billa 
Clintona, se ukazuje, že Devátý byl zřejmě 
proti jeho zvolení ochoten učinit cokoliv.
V těchto dnech se totiž rozhodl k celé 

záležitosti promluvit jeden z korunních 
svědků celé aféry-Jolyon Naegele, pražský 
zpravodaj Hlasu Ameriky.

Přiznal mimo jiné, že v rozhovoru s ním 
ředitel BIS Stanislav Devátý před dvěma 
lety, tehdy ještě jako náměstek federální 
kontrarozvědky (FBIS), označil prezidenta 
Clintona za kryptokomunistu, kterému je 
nutno zabránit v cestě do Bílého domu.
O roli Devátého v celém případu a rovněž 

o jeho slovech adresovaných na Clintona 
Naegele informoval již před několika měsíci 
zvláštní komisi nezávislého amerického 
vyšetřovatele Josepha DiGenovy, který 
případ již téměř rok zkoumá. Bývalý 
náměstek federální tajné služby Jaroslav 
Bašta, který rovněž vypovídal před zvláštní 
vyšetřovací komisí, uvedl, že se ho 
Američané na výroky Stanislava Devátého 
také ptali.

Zpravodaj Hlasu Ameriky podle svých slov 
hovořil s Devátým v Praze v tehdejším 
federálním shromáždění v den amerických

prezidentských voleb, tedy 3.11.92. „Říkal 
i další podstatné věci... ale jsem vázán prací 
vyšetřovatelů, kteří případ ještě neuzavřeli,“ 
uvedl. Naegele zdůraznil, že by bylo naivní 
si myslet, že by za jeho slovy měla být 
snaha o sesazení šéfa tajné služby. Pouze 
jsem potvrdil informace, které již byly 
poskytnuty vyšetřovatelům,“ uvedl.

Devátý popřel, že by kdy něco takového 
řekl, a uvedl, že Naegeleho zažaluje. „Už 
toho mám opravdu dost, jsou to jenom lži,“ 
prohlásil. Naznačil, že poté, co vypukl 
skandál BIS a ODA, může mít obnovování 
této aféry za cíl sesadit jej z funkce.

three times 
more people than 

alcohol, 
AIDS, illicit drugs, 

. car accidents, 
murder and suicide.

Allcombimér

Health '
Canada

Santé
Canada Canada

EQUALITY OF THE SEXES?
New smokers are evenly split between boys and girls. 
Tobacco death rates among women are catching up with 
those of men.
Lung cancer now kills more women than breast cancer. 
And the number of female lung cancer deaths is rising.

VIRTUALLY ALL NEW SMOKERS 
AREADOLESCENTS.

• There are about 500,000 young smokers in Canada 
age 15-19.

• They represent over S200 million in sales.
• 85% start before age 16.
• Almost 30% start before age 13.
• Of all the 15-year-olds currently smoking, about one-half 

will die from tobacco products.

Devátý podle amerického 
novináře řekl, že je nutné 
zabránit zvolení Clintona

Praha-mf dnes/km-Rok poté, co ředitel 
Bezpečnostní informační služby (BIS)

Naegele se domnívá, 
že se stal nástrojem 
k sesazení Devátého

Praha-mf dnes-Pražský zpravodaj 
americké rozhlasové stanice Hlas Ameriky 
Jolyon Naegele se domnívá, že se stal 
nástrojem k sesazení prozatímního ředitele 
Bezpečnostní informační služby Stanislava 
Devátého. Uvedl to v ve svém prohlášení 
poté, co byl v pondělí 6.2. zveřejněn jeho 
výrok, podle něhož Devátý před více než 
dvěma lety označil tehdejšího prezi­
dentského kandidáta Billa Clintona za 

Pokračování na str. 4

8.2.1995

7.2.1995

Denní kronika
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Translations

Překlady, 
tlumočení, 
konzultace, 

jazyková výuka

Eva Mesticová 
TeL/Fax:

(416) 922-8786

Business

Firma ABE 
vyvinula 

dvanáct nových typů 
českého písma pro 

mikropočítače Macintosh 
(6x postskript) - česká 

klávesnice.
Slovenština přes 

přeřaďovač (option).
Volejte: 530-4222 

nebo pište: 
Aleš Březina, 

ABE, P.O. Box 176, 
Station "E", Toronto, 

M6H 4E2.
Čs. Atény, 

Čs. Bookman, 
Čs. Ženeva 

Čs. Helvetica, 
®s 3Umbýti, 

Čs. New York 
Čs. Palatino, 

Čs. Times, Čs. Zapf., 
Čs. Bookman-Bold, 
Čs Ženeva-Bold

w®

Elektronická kompjuterová 
tiskařská sazba v 11 jazycích 

na počkání.
Manuelní sazba 

v češtině a slovenštině. 
Pouze z perfektních strojopisů! 

Tel.: (416) 530-4222 
P. O. Box 176, Station "E" 

Toronto, Ont. M6H 4E2

Medical

Petr Munk

B.Sc.D.C.
Chiropraktik

1552 Bloor 
SL W. 
Toronto, OnL 
Ordinační 
hodiny: 
Pondéií- 
pátek 
10:0019:00

Tel.: 533-0005

Pokračování ze str.3
kryptokomunistu, jemuž je třeba zabránit 
ve vstupu do Bílého domu. Ve svém 
prohlášení však Naegele nepopřel, že 
Devátý tato slova skutečně pronesl.
"Uvedený citát ani další části našeho 
rozhovoru na půdě tehdejšího Federálního 
shromáždění jsem nikdy nepoužil ve svých 
novinářských reportážích, protože se mi 
obsah našeho rozhovoru nepodařilo potvrdit 
jinými, nezávislými zdroji,” dodal k tomu 
Naegele.
Devátý původně označil zmiňovaný výrok 
za nehoráznou lež a řekl, že celou věc bude 
řešit právní cestou. Nové Naegeleho 
prohlášení ho však uspokojilo.

Po škole bude Devátý 
odborníkem ve sporech na 

ochranu osobnosti
Praha-mfd/km-Šéf tajné služby Stanislav 
Devátýbude odborníkem v oblasti soudních 
sporů na ochranu osobnosti. Nejen proto, 
že několik takových soudů většinou se 
sdělovacími prostředky jako žalujícíjiž vedl, 
nýbrž i proto, že natototéma bude obhajovat 
diplomovou práci na Právnické fakultě 
Univerzity Karlovy.
"Obhajuji diplomovou práci na téma ochrana 
osobnosti v občanském právu. Budu na to 
odborník, tak si dejte pozor, co píšete," řekl 
Devátý poté, co byl dotázán na pravdivost 
svého údajného výroku, že Bili Clinton je 
kryptokomunista, kterému je nutno zabránit 
ve vstupu do Bílého domu. „Zažaluji 
všechny, nejen toho, kdo to tvrdí, ale i toho, 
kdo to zveřejní," prohlásil, když byl 
upozorněn, že budou citace o současném 
prezidentovi Spojených států a 
kryptokomunismu zveřejněny. „Už toho 
mám dost. Budu postupovat velice tvrdě,“ 
řekl ředitel tajné služby.

Notářská osvědčení * pozvání * pojištění

Soukromé ubytování v Praze i Bratislavě

Nabízíme levné přímé lety z Toronta do Prahy
S ČSA DO ČECH I NA SLOVENSKO

Levné letenky a navíc možnost 

výhry: 
Way to Travel 

vypisuje soutěž pro zákazníky, 
kteří cestují do/z ČR nebo na/ze Slovensko(a) 

a kteří si zakoupí letenky v její kanceláři v době od 15, února do 15. června 1995: 
1. cena: 500 dolarů na zakoupení další letenky (letenek) kamkoliv 
2. cena: 250 dolarů na zakoupení další letenky (letenek) kamkoliv 

3. cena: 100 dolarů na zakoupení další letenky kamkoliv.
Veřejné slosování bude v týdnu po 15. červnu.

65 The East Mall, Suite 100 C, Etobicoke, Ont. M8Z 3W3 
Tel.: 259-1244, Fax: 259-9602

Devátý rovněž vyloučil, že by na jeho studia 
měla negativní vliv nedávná causa s BIS a 
ODA. “Studiumuž jsemzakončil. Mohu vás 
ubezpečit, že mé studijní výsledky za těch 
pět let dosáhly průměru 1,5," prohlásil.

Zprávu o šetření BIS zatím 
poslanci nechtějí

Praha-mf dnes/káč-Snémovna při 
schvalováníprogramu své únorové schůze 
zamítla návrh poslance Jaroslava Ort mana 
(Levý blok), aby zákonodárný orgán v 
uzavřené části jednáníprojednal průběžnou 
zprávu parlamentní komise pro kontrolu 
Bezpečnostní informační služby. Tu před 
několika týdny obvinila Občanská 
demokratická aliance z nezákonného 
sledování politických stran.

Mladíci kradené náramky 
dali jako milodar

Brno-mf dnes-Dva odcizené stříbrné 
náramky asi za 1500 korun dali jako milodar 
v římskokatolickém kostele sv. Máří 
Magdalény tři mladí Brňané. Mladíci 
loňského prosince kradli zboží z vitrín 
obchodů. Mimo náramků vzali i 
videokameru, kabelky či vázičky.

Velké množstvo podnikatelov 
začalo rušit od januára svoje 

živnostenské oprávnenia
BRA11SIAVA / DOLNÝ KUBÍN / DUNAJSKÁ 

STŘEDA (SME - uj) - Změna výšky poistného, ako 
aj povinnost pře podnikatelov popři zaměstnaní 
platit od nového roka poistné sposobiła, že mnohí 
rušia svoje živnostenské opravncnia. Na 
živnostenských oddeleniach na Slovensku denne 
skladajú živnost desiatky podnikatelov. Voštvrtom 
bratislavskou! obvode podnikatelia zrušili len za 
január 310 živnostenských oprávnění, čo je takmer

rovnaký počet ako za celý predchadzajúd rok. Na 
živnostenskom oddělení v Bratislavě I “položilo” za 
prvé štyri týždne licenciu 600 podnikatefov. Podlá 
Ing. Stana zo živnostenského oddelcnia Okresného 
úřadu v Bratislavě pojde zrejme o dost’ velký počet, 
komplexně čísla za Bratislavu však budu známe až 
na budúci lýždcn. Ako u viedol pro SM E, v roku 1994 
skórživnostenských licendí pribúdaloako ubúdalo. 
Podnikatelia sa pódia jeho slov po novom roku 
odhlasuji! húlhc v důsledků vysokých odvodov 
poistného, nevylučuje však, že mnohí nevedia presne, 
kolko budu platit, nevedia si to vy počítat' a je celkom 
možné, že skuločnosť bude iná. “Denne prídc zrušit' 
svoju živnost* 10 az 15 podnikatelův " povcdala nám 
pracovnička živnostenského oddelcnia v Dolnom 
Kubíne, kde je vysoká micra nezaměstnanosti. Všelci 
udávaju rovnaký dovod - zlá legislativa a vysoké 
odvody do poisfovne. Idc najma o podnikatelův, 
ktorí si privyrabali popri zaměstnaní, ďalej sú to 
drobní remeselníci, dílen różnych výrobkov, 
zrn rzlinári, aleaj obchodníci a pracovníci v službách, 
ktorí tvrdia, že takto by viac platili na poistné, ako 
zarobia za celý mesiac. Na živnostenskom oddělení 
v Dunajskej Strcdezrušilozajanuársvoje opravnenie 
136 podnikateFov. V rovnakom období v roku 1994 
to bolo len 51 zrušení, za celý minulý rok zrušilo 
licencic spolu 438 podnikatefov.

Way to 
Travel

Dienstbier u Havla 
se zprávou

9.2.1995

Praha-lidové noviny/em-Zprávu o globálním 
stavu světa, kterou příslušná mezinárodní 
komise při OSN vypracovávala dva a půl 
roku, přinesl předseda SD (OH) a bývalý 
ministr zahraničí Jiří Dienstbier prezidentu 
republiky Václavu Havlovi. Jde o zmapování 
světa po pádu železné opony. Zpráva 
obsahuje návrhy na reformu mezinárodních 
organizací včetně OSN a má být vodítkem 
ke zvládání mezinárodních vládních, 
nevládních i soukromých problémů dnešní 
“globální vesnice".
Za největší problém pokládá zpráva války 
uvnitř států a ekolooické ohrožení. Komise

Možnost telefonického zakoupem letenky. 
Letenku dodáme až na místo.
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pro globální řízení, jejímž členem je 
Dienstbier, má 28 členů, převážně z řad 
politiků a diplomatů. Zpráva bude sloužit 
potřebám OSN. Dienstbiertaké informoval 
prezidenta očinnosti Rady pro mezinárodní 
vztahy a pozval ho na některou z jejích 
pravidelných schůzek.

nosťou a prilevom Rómov z Cicch, je to problém 
úplnc malicherný. Ale primátor Ing. Ludovíl Feješ 
sa tváři ustarané: “Nemyslíte si,ja som sympatizant 
Slobody zvierat, sám mám psa a fúto mi je tých 
psíkov, ale čo s nimi? Dokonca aj na před volebnýcli 
miting och fudia žiadali - zakročte!” “Aj mne je tých 
psov rúto—” přiznává zástupea primátora zapáleny 
drobnochovatcT Jozef Agocs: “...ale nedávno som 
bol svedkom toho, ako sa jedno dieta bálo prejsť 
okolo psov a volalodo roboty otcovi,aby ho odprevadil 
do školy. Sťažujú sa rodiča, učitelia.” Vo Fifákovc 
vidno psa v každom dvore. Ale zaplatit* stopatdcsiat 
Sk ročně za miláčika rodiny sa už nickomu zdá 
privefa, inému sa zas zunoval čuvač medzi 
panelákovými stěnami. Nariadeniemesta však podlá 
aj s náhodné zalátanými psami, o ktorých ich 
majitelia ncchcú prisť. Narkotizáčna dávka, kloní 
psi dostanú po prvýkrat, nezabíja. Podnik 
vercjnoprospešných služieb bude psíka chovat* tri 
dni a ak majitel pride s dokladom o zaplatení dané, 
mdže si ho odviezť domov. Za každý dcň, ktorý pes 
stráví v útulku, zaplatí jeho pán dvesto Sk. “Ani pre 
nás to nic je lacna záležitost',” pripomcnic primátor 
a vyčísli, že na nákup narkotizačnej zbráne museli 
vyčlenit desať lišíc konin, dalšic výdavky “zhltli” 
narkotika a navýše aj fudia, čo budú robit* lúto 
prácu, museli získat’ zbrojný pas a absolvovat* 
speciálně skúšky. Kedysi stačilo na pomoc zavolal* 
zvolenskú firmu Šárka, dnes si musia Fifakovcania 
pomoct* sami. A vraj tu boli sondovat* už i z Lučenca 
a Rimavskcj Soboly, kde sa tiež potulujú svorky 
bezprizorných psov. Ale Fifakovcania sa o 
cezpolných psov ncmienia starat Majů dost* roboty 
s vlastnými..

Havel je kandidátem 
Nobelovy ceny

Oslo-telegraf-Celkem 102 oficiální návrhy 
kandidátů na Nobelovu cenu za mír 1995 
byly podány výboru v Oslu. Mezi návrhy je 
77 jednotlivců a 25 organizací.

Mezi kandidáty jsou např. ruský bojovník 
za lidská práva Sergej Kovaljov, čínský 
disident Wej Tin-šeng, český prezident 
Václav Havel nebo bývalý irský premiér 
Albert Reynolds. Zástupci norských 
parlamentních stran nominovali kurdskou 
političku Lely Zanovou. Stejně jako v 
minulých letech byla na Nobelovu cenu 
také v roce 1995 navržena Armáda spásy.

Financial

Kursovní lístek

100 KČ 5,20 CDNS
1CDNS 19,24 Kč
100 SK 4,61CDN$
1CDNS 21,69 SK
Toronto Star: Í7.2..95

1 CDN $ 19,77 Kč
1 US S 27,68 Kč
100 Kč 3.61 US $

KURSY SPOŘITELEN
Česká spořitelna 

100 Sk nákup 85,00 Kč
100 Sk prodej 89,00 Kč

Slovenská spořitelna: 
lOOKčnákup ‘ 112,00Sk

100 Kč prodej 118,00 Sk
MF Dnes 10.2.95

Canada-Czech Chamber 
of Commerce 

Canada-Slovak Chamber 
of Commerce

Kanadsko- česká 
obchodní komora 

Kanadsko- slovenská 
obchodní komora 
Najdete nás na adrese 

Exchange Tower 
2 First Canadian Plače 

14th Floor. (P.O. Box 198) 
Toronto. Ont. M5X 1A6 

Tel: (416) 367-3432 
Fax: (416) 367-3492

VYHRAJETE NYNÍ - VYHRAJETE POZDĚJI!
Za každých nově uložených $500.00 v Kampeličce na
RRSP, získáte 1 slosovací lístek. Můžete vyhrát peněžní 

poukaz v ceně $500.00 na zakoupení letenky v cestovní 
kanceláři Kennedy Travel. Pospěšte si, tato nabídka je 

časově omezena! Slosování se koná 3. března 1995!

/ Rychlé, přátelské služby!
/ Každý RRSP plán je pojištěn do $60,000.00!

/ Převádíme RRSP z jiných institucí! /Zaručená úroková sazba!

RRSP Ve Vaší Kampeličce!
Nabídka končí 1. března 1995 a může být odvolána kdykoliv. Informace podá Kampelička.

740 Spadina Avenue 
Toronto, Ontario 
M5S 2J2

CZECHOSLOVAK 
(TORONTO) 
CREDIT UNION LIMITED 925-0557

Cibulka opět před soudem
Praha-lidové noviny/kar-Někdejší disident 
P. Cibulka, který byl pětkrát trestán za 
minulého režimu, se domnívá, že půjde 
opět dovezení. Uvedl to včera u Obvodního 
soudu pro Prahu 1. P. Cibulka, F. Kostlán, 
K. Kuchtiak a L. Vydra jsou obžalováni za 
urážku veřejného činitele, jíž se měli dopustit 
v Necenzurovaných novinách napadáním 
předsedy Krajského soudu v Ostravě A. 
Klára. Podle K. Kuchtiaka pracuje Klár v 
soudnictví přesto, že se v politických 
procesech podepsal na osudech mnoha 
lidí. Líčení bylo odročeno

Benda tvrdí, že kvůli 
jeskyním šéfa ekologického 
ústavu Dejmala neodvolal

Praha-mf dnes/bar-Ministr životního 
prostředí František Benda odvolal z funkce 
ředitele Českého ústavu životního prostředí 
IvanaDejmala, kterývletech 1991 až 1992 
vedl právě Bendův resort. Zatímco 
ministerstvo zdůvodňuje své rozhodnutítím, 
že se Dejmal neztotožnil s připravovanou 
reorganizací ústavu, odvolaný ředitel se 
domnívá, že skutečným důvodem je jeho 
odlišný názor na budoucnost Chráněné 
krajinné oblasti Moravský kras. Dejmal 
nesouhlasí s tím, aby v jeskyních 
Moravského krasu podnikala soukromá 
společnost, protože by to podle něho bylo 
na úkor ochrany přírody.
Dejmal zároveň připouští, že nesouhlasí 
ani s Bendovým rozhodnutím, aby se od 
března ústav životního prostředí, mimo jiné 
spravující chráněné krajinné oblasti, rozdělil 
na dvě organizace - Správu chráněných 
oblasti a Agenturu ochrany přírody a krajiny. 
S odvoláním Dejmala nesouhlasí některá 
ekologická hnutí, například Děti země či 
Společnost pro trvale udržitelný život.

V piatok na úsvite odzvonia 
túlavym psom

BraUstava-sme-EVA COBEJOVA, JURAJ 
MRAVEC-V piatok, ešlc skór ako pní Fifakovčanla 
vyjdu ráno do ulic, náčelník mestskej policie Pavel 
Olšiak ztáli narkotizačnú zbraň so zásobníkom 
dcsialich projektorov GI PMa vy razí na lov lůlavých 
psov. “Do pažby vsuniem sifonovu bómbičku a lá mi 
vystač* na sedem výslrelov. Narkolizačnc sérum 
nám prcdpisal zvěrolékař. Striefať budem z čo 
najbližšej vzdialenosti, najlepšie z dcsiatich až 
pátnastich melrov,” vysvětli Pavel Olšiak, inak aj 
ostriefaný polovník. Od pialku začne vo Fifákovc 
pl al it šped ál ne na riaden ie města o odchyte, úschovo 
a likvidách lúlavych psov. laikovi sa mdže zdať, že

Česká vláda píše do 
Washingtonu

Praha-lidové noviny/če,haš-Vláda má 
zásadní připomínky k americkému 
dokumentu o lidských právech, s nímž se 
seznámila tuto středu. Podle V. Klause má 
text jeden a půl stránky a rozeslal jej 
předseda jednoho z kongresových výborů. 
"Není to stanovisko ani americké vlády, ani 
Kongresu, pouze jednoho z kongresových 
výborů,” upozornil premiér, který reagoval 
na dotaz poslance L. Bodyho (LB), zda se 
kabinet bude věnovat zprávám o dodržování 
lidských práv v ČR. “Myslím, že (dokument) 
je založen na nedobré informaci o České 
republice," poznamenal Václav Klaus. 
Vláda pověřila ministry Zieleniece, Rumla 
a vicepremiéra Kalvodu, aby připravili 
odpověď americké straně s tím, že bude 
předána dopisem českého velvyslance ve 
Washinotonu.

V podvodech s kolky prý 
figuroval i Stárek

Praha-lidové noviny-Příslušníkem BIS, 
který mělzadosud nevyjasněných okolností 
figurovat v případu mnohamilionových 
podvodů s padělanými cigaretovými kolky, 
je prý bývalý disident František Stárek. 
Podle zpráv deníku Práce to tiskař Karel T., 
který byl se skupinou padělatelů v kontaktu, 
uvedl při policejním výslechu. Karel T.,

11.2.1995

Polsky turista trefou 
tohtoročnou obeťou Tatier

STARÝ SMOKOVEC (SME - cb) - Mladý 
návštěvník z Pofska, ktorý sa lúto středu zabil po 
páde na zfadovatenom teréne z Bujačieho vrchu do 
Babej doliny v Belianských Tatrách, je už trefou 
tohtoročnou obeťou našich vcfhor. Ako pre SME 
povedal službukonajúci člen Tatranskej Horskej 
služby Ladislav Janiga, v tomto lýždni museli 
záchranáři denne organizoval* akcie na pomoc 
ohrozeným návštevníkom. “Včera skoro ráno smez 
Belianských Tatier transportovali mrtvého Poliaka 
a takmér vzápatí muselo 10 chlapcov do Červených 
vrchov v Západných Tatrách, kde hladajú ďalšieho 
nezvěstného Poliaka. Pokračuje i pátranie po 
nezvestnom 33-ročnom Bralislavčanovi Martinovi 
K., który od konca januára nedal o sebe z Vysokých 
Tatier správy,” povedal Ladislav Janiga. “Zvyšuje 
sa však i hrozba lavin. O tom, že ju neradno 
podceňovat, svědč pád laviny spod masivu Ostrvy. 
Množstvo sněhu, ktoré sa uvolnilo spod Ihly, podfa 
prvých správ zasypalo niekofko fudí, našťsstle, 
sondovanic v lavínisku ukázalo, že to nebola 
pravda,”dodal L. Janiga.

Peníze z odposlechu
Praha-večerní praha/pc-Všeobecný 

stihomam zachvacující co chvíli i čelné 
politiky, založený na všudypřítomnosti 
odposlouchávací techniky, pomohl ke 
slušnému zisku zatím neznámému 
fiškusovi. Ten loni v říjnu kontaktoval dvě 
důvěřivé studentky Husitské teologické 
fakulty UK a slíbil jim, že odposlech, o němž 
tvrdil, že je zaručeně instalován na kolejích 
fakulty, necháza mírný poplatek neprodleně 
odstranit. Vytahal tak z nich do konce 
loňského roku 27 100 korun v hotovosti a 
nějaké zlato za dalších 15 000. Mechanici 
se však stále neobjevovali, a tak zbyla jen 
dvě vysvětleni. Muž je buď podvodník a 
jako takový bude stíhán, nebo prostě jen 
nedostál slibu: pak se ovšem dopustil 
pňnejmenšímzneužití pravomoci veřejného 
činitele.

spolupráci při výrobě desítek miliónů 
padělaných kolků, oznámil podle svých 
slov tuto skutečnost právě příslušníku BIS 
Stárkovi.

STASTNY 
&CO.

CHARTTERED ACCOUNTANTS

Accounting and Auditing 
Personal & Corporate Taxation 

Financial & Tax Planning

Michael Stastny C.A. 
George Bezrouk

Tel.: (416) 250-6557
Fax: (416) 250-6524 

New address: 
Madison Centre 

4950 Yonge St. Suite 906 
North York, Ontario 

M2N 6K1

10.2.1395
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Prodám kompletního Švejka na 
audiokazetách (čte J. Werich) a 

mnoho dalších českých audio kazet, 
včetnč mluveného slova).

Tel.: (905) 684-2945.
506-4

Dvě studentky (19 let) na zkušené 
v Kanadě hledají práci, pomoc 

v domácnosti, úklid, hlídání dětí, 
výuka češtiny, doučování 

matematiky. Psaní na stroji.
(416)231-0737. 507-1

Dáma - 60 let < chce navázat 
kontakt s Cechem žijícím 

v Kanadě.
Dr. Jana Snajdrová, Stburačova 
21/6,635 (X) Brno 35 - Bystric.

503-2

SLOVAKOTOUR INC.
INTERNATIONAL BUSINESS TRAVEL CENTRE

PRAGUE
FROM $ 499.00 ONLY!

BEST DIRECT CONNECTIONS: 
PRAGUE-CANADA 

• INCENTIVE GROUPS • SPA HOLIDAYS
• HOTELS, CAR-RENTALS

INTERNATIONAL BUSINESS CENTER 
DIVISION OF SLOVAKOTOUR 

TORONTO
644 Queen St. West, Toronto, Ont. M6J1E4 

Tel: (416) 947-9095,368-1657,368-7383 
Fax:(416)867-8657 

•VANCOUVER
Tel: (604) 433-5112 Fax:(604)433-4102

The oldest the biggest and 
the best travel company specializing In 
Czech & Slovak Republics and beyond...

Kanada zatím proti rozšíření aliance
Ottawa-lidové noviny-Před ukvapeným rozšířením Severoatlantické aliance, dokud nebude 

definitivně jasné, kam NATO směřuje, varovali kanadští politici. Plné členství v alianci nesmějí 
podle nich získat žádné země, které by pak mohly na vlastní pěst blokovat rozhodnutí tohoto 
obranného svazku. O postoji Kanady informovali v Ottawě členové rakouské delegace, která 
doprovází předsedu vlády Franze Vranitzkého na návštěvě v této zemi. Vranitzky při těchto 
rozhovorech představil Rakousko jako nového člena Evropské unie a současně jako ..h ospodářsko u 
bránu do východní Evropy“. Podle rakouských zdrojů hraje v úvahách Kanady o rozšíření NATO 
důležitou úlohu Rusko.

Ochraňme zdravotnictvo 
PŘED PODVODMI 

USMEJTE S A !

případe, že ste dospělým obyvatelem Ontaria a 
kvalifikujete sa na OHIP, v priebehu niekofkých rokov 
butete aj vy požiadaní aby ste si zaregistrovali nový 
zdravotný preukaz s fotografiou.

Váš úsměv před objektívom bude 
zároveň vašim príspevkom k prevenci i 
před každoročným 65 miliónovým 
podvodom so zdravotnými preukazmi. 
Oznámenie o registraci i vám príde 
poštou. Preto vás prosíme.
vyčkajte, až vás vyzveme. 
Najlepší spósob ako sa 
zbavit falošných a 
neplatných 

preukazov je postupná registrácia 
11 miliónov obyvatefov Ontaria. 
Bližšie informácie najdete v 
príručke Your Guide to Ontario s 
Photo Health Card dodanej poštou.

Smile Ontario.

za zverejnenie údajné “nepravdivých údajov, ktoré povážujern za 
neoprávněný zásah do práv na ochranu osobností“. V juni minulého 
roku totiž uveřejnili niektóre denníky informácie o odměnách, ktoré 
O. Keltošová počas pósohcnia vo ťunkcú míníš těrky neoprávněně 
nechala vyplatiť niektórym “sebe blízkým“ praco* nikom mintsterst* a. 
Odměny boli vo výike 944 tisíc Sk a spornínané informácie poskytli 
tlači žalov ani. Krátko před druhou popołudni postáv ak>před budovou 
ob vodného súdu nickofko nov inárov. Živo sa medzi sebou dohaduv ali, 
či O. Kel losová vóhec na pojednavanie pride. Nepřišla. Zato přišli traja 
sebavedomí “odporcov ia” a ich právny zástupea JUDr. Ernest V alko. 
Hlavně pojednávanic viedia samosudkyňa JUDr. Ida Takáčová O. 
KeMoiovu zastupovala JUDr. Darina Michálková, ktorá v úvode

předlužila písoenne ospravedlnerde navrhovatefky. 
Pudla něho sa O. Keltošová nemohla zúčastnit, tobo 
“už dlhšiu dobu mám objednané zahraničně 
návštěv y, kterých prijaúc som musela odkiadaíkvóti 
práccneschopnosli a zahraničně] ceste”. Ako dalej 
u viedia právna zaslupkv fu nav rhuv atdk v, nav voj«n 
púvodnom náv rhu naďaiej trv^jd. O. Kdteáov á žiada 
odpánov Simka a Brocku odškodné po 100 tisíc a od 
pána Zatka 50 lisic konin. Dalej požaduje veřejné 
otpravedl nenie v niektórych vybraných dentakoch 
a v Idcvtzii. Právny zástupea odporcov £ Válko na 
lo uviedol, ze v tlači boli zveřejněné len výsledky

kontroly, ktoré priamo nepoikodzujú osobu p. 
Kdtešuvej. Ako povcdal ďaiej, nevíc si predstaviť, 
ako v případe, žc súd prehrajú. donúlia 
navrhovatclkou vybrané denníky, aby 
ospravedlncnic uveřejnili. “Hádám len tak, aby te 
botou v erejnené na náklady navrhovatefky.“ dodat 
Po dalších právny ch přestřelkách E. Válko navrtal, 
aby sa na pojednávaní zúčastmía O. Keltošová. 
Nato samosúdkyňa I. Tak»éo*á pojednávanic 
odročila na 22. marce 1995.

Ontario

For Sale 
1927 Pokora & Spol. Open 

Racer 
3 Prototypes built. 

This Is the only remaining car 
of its kind in the world. 
Bui it in Czechoslovakia 

Serial No. 001
3499 CC Straight 8 

(Continental) Engine 
Fully Restored - $ 150.000 USD 

Owner Jan & Rhonda Gale 
Robbinsville, NJ.

Tel. (609) 443-4545
501-2

Pronajmu dům na 1 - 2 roky v 
Praze 8 (2 byl. jednotky).

Tel.: (416) 663-1098.
504-2
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AIR CANADA© BEM IV OSE 0Lufthansa

Tíánujcte dovolenou^ 
v 'Evropě nebo na jifiuv 

(Poradu se s námi! li

Odejlepší ceny, 'I 
\ nejíepši servis.__ß

Havel: ČR nemíří do NATO 
kvůli Rusku

Moskva-lidové noviny-"Nechceme 
vstoupit do NATO proto, že se bojíme 
Ruska. V NATO vidíme jedinou fungující, 
skutečné evropskou strukturu bezpečnosti, 
která je založena na těch civilizačních 
strukturách, v něž věříme i my. A naše 
země, která má tu nejrozmanitéjš 
historickou zkušenost, včetně zkušenost 
Mnichova, by se nechtěla nacházet v 
jakémsi vakuu,“ uvedl prezident Havel v 
‘exkluzivním interview pro ruský lisí 
Nězavísimaja gazeta. Úsilí o vstup do NATC 
podle Havla neznamená, že by si CF 
nepřála přátelské vztahy s Ruskem. Nen 
ani vyjádřením strachu z Ruska. .Pokuc 
ruští politici chápou možné rozšíření NATO 
na východ jako jakési přiblížení nepřítele, 
pak pouze demonstrují svoji náchylnost k 
nějakým stereotypům komunistické éry. 
Nyní je ale situace jiná. Přiblížení NATO k

McDonald’s na Slovensku
BANSKA BYSTRICA-srne-(TA SR) Minimálně jednu reštauráciti chce v tomto roku na Slovensku otvorií světoznámá 
firma McDonald's, ponúkajúca rychle občerstvěme. Porokovanisprimálorom Banskéj Bystrice to povedal jej představitel 
Mar tin Dlouhý. Kirma považuje Slovensko za velmi perspektivný trh a má stanovené poradie priorit, nic je vSakešle známe, 
v ktorom meste prvú rcltauráciu otvoria, povedal. Zároveň sa připravuje założenie samostalnej společnosti McDonald's 
Slovakia.

15.2.1995
Kardinál převezme titulární kostel

Praha-lidové noviny-Titulární chrám převezme v sobotu při liturgické slavnosti v Říme pražský 
arcibiskup Miloslav Vlk.
Bazilika svátého Kříže jeruzalémského, přidělená českému římskokatolickému primasovi Vlkovi 

na podzim papežem při jeho jmenování kardinálem, patří podle sdělení České biskupské konference 
k nejvýznamnéjším kostelům ve městě.
Chrám byl údajně postaven císařem Konstantinem na přání jeho později kanonizované matky 

Heleny pro ostatky sv. kříže. Ty svátá Helena přivezla roku 326 z Jeruzaléma do Říma.

Armáda zůstane poloprofesionální
Praha-mfd/km-Ministerstvo obrany předpokládá, že ani po roce 2005, kdy skončí poslední 

transformace armády, nebude zrušena všeobecná branná povinnost občanů, jak se o tom dříve 
uvažovalo. Armáda bude i po tomto datu poloprofesionální složkou ozbrojených sil. Každý branec 
bude muset i nadále absolvovat základní vojenskou službu a voják v záloze cvičení.
„Obrana musí být celonárodní. Ještě není možné rušit všeobecnou brannou povinnost,“ prohlásil 

ministr obrany V. Holáň. Plné profesionální armádu by mohla mít republika podle předběžných 
odhadů nejdříve za 15 až 20 let.
Vojenští experti upozorňují, že zavedení profesionální armády je v současné době nereálné 

zejména z ekonomických důvodů.
Ministr Holáň zdůraznil, že se k profesionalitě bude armáda vyvíjet především kvůli stále 

dokonalejším zbraním. „Čím složitější jsou zbraně, tím menší je pravděpodobnost jejich ovládnuti 
za pouhý rok," dodal.

Všeobecnou brannou povinnost neruší ani ostatní státy bývalého východního bloku. Plné 
profesionální armádu mají Spojené státy a Velká Británie.

Na slovensko-maďarskej hranici
zadržali 21 kg heroinu v hodnotě 16 miliónov Sk!

Bratklavu-snie-VÁCLAV PANKOVClN-Jcnultfavcčer.Nastovcreko-nuiďarakomhraniťnom pricchodev Mcdveďovc 
mqjú celníci jednu z běžných ospalých služieb. Až do chvíle, keď na rampu vchádza mikrobus značky Mercedes. Sedla 
v ňom dvaju KulharL Sužobný pes, ^podélné vycvičený na vy hradů vánic drog, za vetři v útrobách auta čosi podezři véí.. 
Tak sa začína případ zadržania pravděpodobně najviičsicho množstva drog na slovenských hranidach. Po rozebrali 
vnútornych častí karosérie našli celníci v jej dutinách neuvěřitelných 21,215 kg heroinu. Náklad bol veTmi predzne 
zabalený v igelitových vrccuŠkách a v škatuliach. Podlá prvých odhadov sa hodnota zadržaného heroinu ofldálne 
pohybu je okolo 16 milionov korun. Ako však v rozhovore pře Slovenský rozhlas uviedol hovorca Ú střed nej colncj správy 
(»ustav Takáč, na čiemom trhu by bolo možné rozprodat lieto drogy za viac ako 100 miliónov! Tuto informádu potvrdil 
v rozhovore pře náš denník aj riaditerÚradu vyšetrovania Ministerstva vnútra SR gen. Jaroslav Ivor. “Dvaja zadrzaní 
pašeráci sú občania Bulharskej republiky,obaja vo veku 32 rokov,” povcdal I vor.“ZatiaT sa nepodařilo zisti£,do ktorého 
státu mala dodávka heroinu směrovat, protože to odmictajú uviesť.” Oboch páchatelov v pondelok zadržali a bolo na 
nich vznesené obvincnic pře trestný čin spolupachatelova pri šircní omamných a psycho! ropných látok. Je už 
předložený návrh na leh vzatie do vazby. Případ vyšetřuje Krajský úřad vyšetrovania v Bratislavě. Ako sme sa dozvěděli 
z dobře informovaných policejných zdrojov, včera v popoludnajšich hodinách vypočúval oboch zad rzaných Bulharov 
- S. P. a V. V. • sudca krajského súdu.

Hranice se Slovenskem má beze změn platit nejméně padesát let 
Brno-mfd/jh-Nejméně padesát let by měla beze změn platit připravovaná smlouva o společné 

státní hranici se Slovenskem, kterou mají do konce roku projednat vlády a parlamenty obou států.
Vedoucí odboru ministerstva vnitra Jiří Pešek uvedl, že k textové části dokumentu, která je téměř 

hotová, zbývá dokončit rozsáhlou technickou dokumentaci průběhu hranice včetně navrhovaných 
změn v okresech Hodonín, Uherské Hradiště a Frýdek-Místek. Geodeti připravují technický i slovní 
popis polohy více než 4500 hraničních kamenů.

Do konce března by se měly sejít vládní meziresortní komise k řešení těch problémů pohraničí, 
s nimiž mezistátní smlouvy dosud nepočítaly. Za největší potíže lidí z okolí hranice přitom považují 
vyplácení sociálních dávek, zdravotní péči a problematické převody měn obou republik při placení 
poplatků za energii.

Jiří Wonka ve vězeňské nemocnici
Praha, Brno-lidové noviny/ čtk.ivh-Jiří Wonka, kterého zatkla policie a soudce vzal do vazby, je 

od úterý 14.2. ve v nemocnici ve vězení na Pankráci.
Podle mluvčího vězeňské služby Eduarda Vacka Wonka udal, že měl při zatýkání konflikt s 

policisty, kteří ho udeřili do hlavy, varlat a obou bérců. Chirurg navrhl krátkodobé sledování ve 
vězeňské nemocnici na Pankráci.

Jiří Wonka je od března 1994 stíhán pro útok na veřejného činitele, kterého se měl dopustit tím, 
že urážel soudkyni, která v roce 1988 odsoudila jeho bratra, a ten ve věznici v pětatřiceti letech 
zemřel. Protože se podle policistů Wonka vyhýbal trestnímu stíhání, policie ho v pondělí 13.2. 
zadržela a okresní soud v Semitech na něj uvalil vazbu.

Proti zadržení Jiřího Wonky vydali protestní prohlášení aktivisté Charty 77, Občanských komisí, 
HOŠ a Jazzové sekce. Informovali o tom na tiskové besedě v Brně. V dokumentu mj. upozorňují, 
že obdoba peragrafu 156, na jehož základě je Wonka stíhán a který hovoří o napadení veřejného 
činitele, neexistuje v žádné z vyspělých zemí. Poslední události podle signatářů svědčí „o hrách 
s totalitním politickým pozadím, protože den před vzetím Wonky do vazby byl z výkonu trestu 
oroDUŠtén oředlistooadový ministr vnitra František Kincl“.

O. Keltošová na súdne pojednavanic nepřišla
Bratislava-snic-VACLAV PANKOVCIN-V brathiuvskcj štvrtl Dúbraika bolo krásné slnečné počasic, ale fukal 

nepříjemný studený virtor. Akoby bolprodzvesťou toho, žesu na obvodnom súdeodruhej popoludni začne pojednával* 
jeden z mnohých zby točných sporov. Iniciátorkou je ministerií a Olga Keltošová. Žaluje bývalého podprodsedu vlády 
Ivana Simka, bývalého ministra práce a socialnych ved Júliusa Brocku a jeho bývalého vedúceho úřadu Jána Zaíka

Disidenti
k výrokům Lorence

Lidové novlny/ps,mrk-Poslední šéf StB 
Alojz Lorenc tvrdí, že se pokoušel v roce 
1989 změnit tehdejší systém. Západ byl 
podle jeho slov přesvědčen, že nositeli 
změn nebudou disidenti, ale reformní 
pragmatici ze státních struktur. Jaký je váš 
názor na jeho tvrzení?
Daniel Kroupa: Nevím, co myslí pan 

Lorenc slovem Západ. Západní země se 
velmi lišily ve svém přístupu k českému 
disentu. Rada vlivných mocností ale 
věnovala značnou pozornost vývoji v 
opozičních strukturách, já sám jsem se 
pravidelně stýkal se západními diplomaty. 
Nic nenasvědčovalo tomu, co dnes říká 
pan Lorenc. Celý Západ pochopitelné 
bedlivé sledoval vývoj v oficiálních 
strukturách, struktury opoziční ale v žádném 
případě nepodceňoval.

Pavel Bratinka: Disent hrál v boji s totalitou 
dvojí roli. Jednak demaskoval její tvář tím, 
že dával zprávy o zdejších poměrech. To 
hrálo velkou roli i v boji idejí ve světě. Za 
druhé sloužil Disent jako hromosvod, pod 
jehož ochranou se mohla vyvíjet spousta 
dalších aktivit. Když se pak začal hroutit 
systém, byla již spousta lidi připravena 
prosazovat rozumnou politiku. Západsi byl 
Drvní role disentu vědom od počátku. 
Druhou pochopil s úlevou až po pádu 
comunismu: poznal, že tam, kde Disent 
nebyl, se nepodaří nastolit jasnou reformu.
Václav Benda: Podobné výroky pokládám 

za nesmyslné. Před listopadem 89 bylo 
všeobecné známo, že ve státních 
strukturách nejsou reformní pragmatici 
schopni něco změnit. Lorenc lže i v dalších 
tvrzeních. Tvrdí, že po 17. listopadu přikázal, 
aby StB nezasahovalo do vývoje. Můj syn 
Marek byl ještě 19.11. izolován v domácím 
vězení. Stejné tak dalších dvacet lidí, kteří 
nás chtěli navštívit. StB se nezříkala svých 
aktivit sama - byla k tomu přinucena 
vývojem.

Ján Oarnogurský: Reformovat tehdejší 
upadající systém bylo snem řady komunistů, 
kteří se chtěli udržet u moci. To, že 
komunismus byl nereformovatelný, ukázal 
další vývoj, u kterého stáli právě disidenti a 
ne reformátoři ze státních struktur.

13.2.1995

Biskup Hrušovský 
o spolupráci s vládou 

BRATISIAVA/VIEDEN-Mnc-TA SR - Politické 
mctódy práce premiéra V. Mečiara mí “nlekcdy 
tvrdé, no zatiaf vždy bolo možné nájsť i ním spoločnú 
roč”, povcdal pro vatikánsko agenturu Kathpress 
svfltiaci biskup Mgr. Dominik Hrušovský, roagujúc 
na kritiku spolupráce kalolíckej církvi so MÍčasnou 
vládou premiéra Mečiara. Informovala o lom 
rakúska agenhira APA. Mgr. 1). Hrušovský bol 
kritizovaný za to, ze po vyměňovaní novej slov cnskej 
vlády celebroval omšu na Úřade vlády SR. Církev 
dává pozor, “aby nebola závislá od státu,“ uviedol. 
Dodal, że ministrom na omši připomenul “leh 
zodpovědnost prod Bohom”.

Rusku znamená přiblížení zóny stability, 
to by mělo být životním zájmem saméf 
Ruska," dodal Havel.

Press

SME SA ZHOVÁRA
S JANOM BUDAJOM

Bratislava-smc^ETKR TOTH: DÚa NDf 
stojů před zlučovacím snemom, ktorý by ma 
ustanovit na slovenskéj politickcj scéně nov’ 
politický subjekt so /«užívaným názvon 
Demokratická únia. V tejto súvlslostl snu 
oslovili člena politického výboru J. Budaja

•Vznik novej politickcj strany, ak má ma 
zlúčcnie DU s NDS zmyscl, by mal znamena 
vy tvořen le novej politickcj kvality. Aká Ir 
mula podfa vás byť?

“NDS prináša so sebou istý druh dynamiky 
ktorú v sebe zosobňujú jej nicklorí čeln 
představilo!ia. Sú to politici, Moří májů za scboi 
dosídlhú skúsenosí na lo, aby v lojlo dynamiki 
nebola povrchnost alebo cxlrémizmus. Okrcn 
prílevu nových sil sa zlepší organizačnáslrán k< 
strany. Ta nebola dolcraz najlepšia, napokor 
pracovalo sa v improvizovaných podmicnkách 
Společný snem přijme aj akýsi 'akčný program 
na rok 1995 pře podmienky opozícic. Výrazni 
sa zosilní práca so skupinám i odbomíkov. Přijmi 
sa licž projekt zahraničných vzíahov, aby sí 
nestávalo, Ze do libcrálnych lavic \ 
Parlamentnom zhromaždení Rady Európy s 
'omyłom' sadně zo Slovenska taká strana, klorí 
liberalne hodnoty potláča. Okrem toho vztah) 
na zahraničic islc přinesu aj možnosti prc SR 
Bude potom na lých, klorí majú moc, Či icf 
dokážu využit-.”

-DÚ je strana, której po volbách čiastočni 
vzrastli prefcrencie. Z akych sociálnycli 
skupin pochádzajú vaši noví sympatizanti?

"Zdá sa, že volič, ktorý volí podlá svojích 
ekonomických záujmov, nic je u nás cšlc příliš 
rozšířený. Máme na Slovensku voličské 
skupiny, ktorć na 'svoju stranu' čakali 
iripravené už před rcvoluciou (KDH), polom 
akć, ktoré vytvořila akási výrazná politická 
idalosf (SDK). Veliká Časí voličov je však 
icurčcna a svoju příslušnost si cšlc len bude 
iLadat To, Žc jc medzičasom pod vply vqh 
politických kampaní určitého populizmu alebo 
•od vply vom nostalgie za bývalým režimom - 
5 jc len přechodný jav. DÚ by mohla 
•redstavovař možnost prc tých voličov, klorí už 
irešli etapou hladania a začinajú sa rozhodoval’ 
KxlTa svojích pragmatických záujmov. Myslim, 
€ Šlýl práce a program tejto strany patří k tým, 
itoré můžeme označit ako prošlo prospěšné prc 
labililu štálu a istolu občana. Například aj prc 
cho peňaženku."
Ako vidíte v tejto situaci! úlohu 
prezidenta?
‘Prezident jc reprezentantom štálu Číslo jedna 
Podlá jeho poslojov sa zvyčajne nielen uiván 
obraz, krajiny prc cudzinu, ale často aj obra; 
súčasnosli prc históriu.Zdá sa, žc prvý preziden 
sa nevyhne otvorcnému konfliktu s (aženín 
novej koalícic za mocou.”

František Kincl propuštěn 
z vězení

Brno-lidové noviny/ihv-Po devatenácti 
měsících opustil bývalý ministr vnitra CSSR 
František Kincl věznici v Brně-Bohunicích. 
Krátce předtím rozhodl na základě jeho 
žádosti o podmíněném propuštění senát 
Městského soudu v Brně. Kincl si odpykal 
pouze větší polovinu trestu, takže soud 
stanovil dvouletou zkušební lhůtu.

Bývalý ministr byl odsouzen vyšším 
vojenským soudem v Táboře v říjnu 1992 
za zneužití pravomoci veřejného činitele na 
tři roky nepodmíněné. Kincl se měl od října 
1988 do listopadu 1989 podílet na realizaci 
mimořádných bezpečnostních opatření, při 
nichž bylo před určitými výročími izolováno 
kolem 290 předem vytipovaných osob, 
převážné z řad disidentů. Ve stejném 
procesu byli spolu s Kinclem odsouzeni i 
Alojz Lorenc a Karel Vykypél. Zatímco 
posledně jmenovaný byl po odpykání větší 
části tříapůlletého vězení propuštěn v 
listopadu, Lorenz žije na Slovensku a trest 
nenastoupil.

14.2.1995
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DR. ELENA ŠOMSKÁ
General Practitioner

S dlouholetou praxí v oboru gynekologie a porodnictví

NOVÍ PACIENTI VÍTÁNI

TEL. (416) 588-3182

Moderní ordinace ve středu Toronta, 
rozšířené ordinační hodiny, parkování v suterénu 

(Vjezd z Clinton Str.)

622 College Str., Toronto, M6G IS4, Suitě 307

Americká loterie o Zelené karty
I letos vláda Spojených států vypsala loterii o 55 000 vstupních víz, 
které opravňují k trvalému pobytu ve Spojených státech. Této loterie 

se mohou zúčastnit i Češi a Slováci žijící v Kanadě, v ČR i na 
Slovensku. Vítězové budou vybráni pomocí komputeru. Každý z 

účastníků může poslat pouze jednu žádost. Požadované vzdělání je 
střední škola nebo dva roky praxe ve vybraném oboru. Aplikace 
mohou být poslány pouze první třídou, nikoliv doporučeně, nebo 

express. Loterie začíná 31. ledna a trvá do 1. března 1995.
Americký právník Mark Carmel, B.Sc.,J.D. 
pomůže s přípravou aplikace pro tuto loterii. 

Obraťte se na U.S. Canada FreeTrade Associates 
5650 Yonge Street, Suitě 1500 
North York, Ontario, M2M 4G3

Tel.:(905) 738-1792 Fax: (905) 738-0756.
502-4

INTRODUCTION SERVICES FOR SINGLES

Seznamka
Tel.: (416) 289-2780
Alimex Canada

214-450 B Scarborough Golf Club Rd.
Scarborough, ON, M1G 3V7

Novák podal v případu 
Minařík stížnost pro 

porušení zákona
Praha-mf dnes-Ministr spravedlnosti Jiří 

Novák podal stížnost pro porušení zákona 
v trestní věci bývalého rozvědčíka Pavla 
Minaříka. Novák navrhl, aby Vrchní soud v 
Praze prohlásil, že byl rozhodnutím 
pražského městského zástupce Josefa 
Kretbyozastavenítrestního stíhání porušen 
zákon ve prospěch obviněného.

Minařík byl obžalován z přípravy trestného 
činu úmyslného obecného ohrožení s tím, 
že v letech 1970 až 1975 připravoval a 
předkládal návrhy na atentát vůči Rádiu 
Svobodná Evropa v Mnichově. Městský 
soud v Praze ho za to v roce 1993 odsoudil 
ke čtyřletému vězení.

Havel vyzval Němce a 
Čechy, aby nemysleli 

na minulost
Praha-mfd/em,li-Prezident Václav Havel 

prohlásil na shromáždění v Karolínu, které 
zahájilo seminář o česko-německém 
sousedství, že na obou stranách by už měl 
skončit čas omluv a a zasílání účtů za 
minulost a začít doba spolupráce, založená 
na myšlence občanské společnosti.

Prezident řekl, že ve vzájemných vztazích 
nemůže být pro Českou republiku a 
Německo programem minulost. .Kam toto 
pojetí vede, víme přece dobře: k principu 
nikdy nekončícího koloběhu krevní msty, 
kdy nové a nové generace vnuků trestají 
jiné vnukyzazločiny jejich dědů na vlastních 
dětech," uvedl. Havel míní, že by obé 
strany měly upustit od požadavků náhrad 
škod za válečné a poválečné škody, s 
výjimkou odškodněni českých obětí 
nacismu.
Prezident se dále vyslovil proti spojování 

historických událostí, jako byla nacistická 
okupace nebo poválečný odsun Němců, s 
aktuálními politickými a právními nároky. 
Zopakoval, že Česká republika nemíní 
jednat o revizi výsledků války ani zásahu 
do kontinuity svého právního nároku, tedy 
o revizi Benešových dekretů.

Pro Sudetoněmecké krajanské sdružení 
byl Havlův projev zklamáním. „Sudetští 
Němci mají být i nadále vítáni jen jako 
hosté. Právo na vlast německého rodáka 
ze Šumavy tím Havel nadále popírá. To 
nemůžeme akceptovat,“ uvádí se v 
prohlášení mluvčího sdružení Franze 
Neubauera.

VILÍMEK AUTO/EXPORT-IMPORT 
kontejnerová přeprava automobilů do ČR a SR 

1 automobil Toronto-Mělník S 1745 
Montreal-Mělník S 1545 

Montreal-Martin Vilímek telefax (514) 327-5859, 
cell: (514) 892-0072

Toronto-Petr Hofman tel.: (416) 242-8659.

Dr. J. Zdena Legner
srdečně zve pacienty 

do nové moderní 
zubní ordinace

714 Lakeshore Rd. E.
(Cawthra & Lakeshore) 

Mississauga, ont. 

Tel. (905) 274=0442
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KDS varuje před kauzou 
Jiří Wonka

Praha-lidové noviny/mrk-Je nepřijatelné, 
aby byl někdo pět let po listopadu vzat do 
vazby za ostrá slova na adresu spoluviníků 
někdejších komunistických zločinů. Řekl to 
místopředseda KDS Václav Benda k 
případu zatčení Jiřího Wonky. Podle jeho 
slov jde o potenciální skandál pro CR, 
„možná většího rozsahu než aféra s BIS.“ 
Podle Bendy existuje příslib, že do celé 
věci zasáhne prezident a že bude kauza co 
nejdříve ukončena.

Případ obchodovania s bielym 
masom spred troch rokov 

doteraz neuzavretý
Braüstava-Sme-VACIAVPANKOVCIN-Niekotko 
naivných dicvčal a žicn naletělo před takmer troma 
rokmi organizovanej skupině obchodníkův s bielym 
masoni. Dali sa odviezť do Talianska v domnění, že 
si idú zarobiť v slušných podnikoch ako čašníčky 
(vraj najmenej 80 tisíc mesačne). Namicsto toho 
museli dennodenně šliapať chodník. “Bola som 
nezaměstnaná, chcela som si v Bratislavě nájsť 
slušnú robotu,” povcdala Milena V., jedna z obětí 
pasákov. “Zoznámila som sa so ženou, ktorá mi 
povcdala, aby som přišla za ňou do bytu.” Tam sa 
střetla s istým Norbertom, ktorý sa ponúkol, že jej 
prácu sprostredkuje. DoTaliqnska vy razili na d ruhý 
deň, okrem nej este tri dalšie dievčata - Helena, Eva 
a Ivana. V meste Gulianovo im v hoteli pasáci 
zobrali pasy a dali inštrukcie. “Norbert pověda!,” 
pokračuje Milena, “že budeme robit’prostitutky pri 
hlavních cestách. Bol to pro nás šok. Od zákazníka 
sme mali pýtat’ 50 tisíc lír a v aute sme sa nesměli 
zdržať dlhšic ako osem minúL Polom každej rozdal 
po pal balíčkov prezervatívov a servítky. PodlFa loho 
vraj zistí, kolko sme mali zákazníkův...” Pcniaze 
dievčatáodevzdávali Norbertovi, Míroví aTomimu. 
Utiecť nemohli, okrem chlapov ich strážila aj islá 
Żaneta. “Jed něho dňa nás zobrali talianskí policajti. 
Povcdala som im pravdu,” pokračuje Milena. “Po 
výsluchu nás pustili, ale potom prcdvicdli znova - aj 
s pasákm i. 'Hsa vyh rážali, aby sme tvrdili, žc šlia pěnic 
samy od seba, ináč bude zle. Po výsluchoch nás z 
krajiny vyhostili. Nemalí sine pcniaze, a lak sme ja 
a Eva išli znova šliapať. Aby sme si zarobili na 
letenku domov-.” Všclky štyri dievčatású už doma, 
ale dodnes ich pronásleduje traumatizujúca 
spomienka na nutenú pouličnú prostitúciu. Podlá 
vyšetřovaného spisu je podozrivých najmenej šest’ 
osob. Norbert, Miro, Tomi, Boris a Robert 
obchodovali so ženami zo Slovenska po celý rok 
1992a zrejmcaj v roku 1993. Do Talianska od viczli; 
podlá vyšetrovadchospisu najmenej osem dicvčal. 
Niektóre předali pasákovi, přežívanému Džoka, 
ktorý pochádzal z Juhosláviea pósobil v Taliansku. 
Džoku vraj po čase zalkla talianska policia. Co sa 
stalo s ostatnými obchodníkmi s bielym masom, 
ostávatajomstvom. Možno len změnili micstosvojho 
pósobenia.

Havel odmítl ustupovat 
nacionalismu

Praha-mf dnes/em.li-Prezident Havel ve 
svém projevu v Karolínu zdůraznil, že k 
definitivnímu česko-německému usmíření 
lze dospět jen tehdy, když budou obé strany 
tvrdě odmítat nacionalismus a budovat 
otevřenou společnost. Vyzval k důraznější 
reakci na názory těch, kdo česko-německou 
spolupráci na občanském základě odmítají. 
„Na straně německé to jsou-naštěstí 
ojedinělé a osamělé-hlasy skrytých 
nostalgiků, neschopných se rozloučit s 
ideou nacionálního státu jako vrcholu 
lidského snažení a s pocitem zvláštního 
německého poslání, opravňujícího 
Německo k nadřazenému vztahu k 
ostatním. Na druhé straně to je podivná a 
veskrze provinciální kombinace strachu z 
Němců a servility k nim,“ řekl Havel.

Havel konstatoval, že skutečnou příčinou 
konce soužití Cechů a Němců ve společném 
státě nebyl poválečný odsun z českého 
pohraničí, ale to, že většina 
československých Němců se předtím 
přihlásila k nacismu. Havel jejich postoj 
označil za osudové selhání a řekl, že před 
demokracií, dialogem a tolerancí dali 
přednost diktatuře, konfrontaci a násilí. „Ať 
bylo řešení národnostní otázky v 
předválečném Československu jakkoli 
nedokonalé, nemůže nikdy ospravedlnit 
toto selhání," uvedl.

Havel, který kolektivní vyhnání Němců ze 
Sudet mnohokrát kritizoval, prohlásil, že 
odsun nelze oddělovat od hrůz, které mu 
předcházely.

18.2.1996
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Svobodni demokraté 
promarnili šanci

Blansko-lidové noviny/bp-Na pátém sněmu 
Svobodných demokratů v Blansku vystoupil 
bývalý místopředseda federální vlády Pavel 
Rychetský s prohlášením, že na čas opouští 
politiku. Zeptali jsme se na důvody jeho 
rozhodnutí.

Jsem v politice nepřetržitě pět let a je to pro mě 
náročné. Mimoto si myslím, že Svobodní 
demokraté svou šanci po volbách už promarnili. 
Dokonce si myslím, že ji promarnili již před 
volbami, protože byli loajální a mlčeli o 
problémech, které v koalici existovaly. Příliš jsme 
byli loajální vůči státu. Okamžik, kdy jsme se měli 
vyprofilovat, byl spor o ministra Kubáta. Tehdy si 
měli ministři OH postavit základní podmínku: 
Budlo odejde Kubát, nebo odejdeme my do 
opozice. Místo toho jsme šli do voleb s programem 
v podstatě stejným jako ODS, jenom s 
odůvodněním, že jsme slušnější a 
kvalifikovanější. Do dnešního dne se z tohoto 
komplexu loajality vzpamatováváme.

Prezident udělil 
milost Wonkovi

Praha-lidové noviny/js-Prezident Václav Havel 
udělil milost Jiřímu Wonkovi a z humanitárních 
důvodů zastavil jeho trestní stíhání. Podle 
mluvčího Špačka prezident vyčkal, až krajský 
soud v Hradci Králové rozhodl o stížnosti, kterou 
podala Wonkova matka proti uvalení vazby. Soud 
podle Špačka stížnosti vyhověl a vazbu zrušil.

Využijte snížených cen této zimní sezóny!

letenky

Podívejte se kolik můžete ušetřit 
od 3. listopadu do 25. března 

Dva mohou letět za cenu jedné letenky 
z vysoké sezóny*

Příjemný zážitek z Vaši příští 
obchodní cesty nebo dovolené 

začne na palubě našeho 
Airbusu A-310

Výborné jídlo a prvotřídní služba s úsměvem 
Vám zpříjemni cestu

Nový letový řád ČSA 
v platnosti od 2. listopadu do 25. března 

(Odlety z Prahy i Toronta ve čtvrtky a soboty)

Spojte se s Vaším cestovním agentem 
nebo zavolejte přímo Československé Aerolinie

Pohřeb cikánského barona 
patřil k nejdražším

Český Brod-mfd/nak-Více než třicet tisíc korun 
stál pohřeb cikánského barona z českého Brodu, 
s nímž se v pondělí 20. února pňjely rozloučit 
desítky Romů z celé republiky, ale i ze Slovenska. 
Dalších dvacet tisíc zaplatili Romové za náhrobek 
na místním hřbitově.

Josef Stojka, syn cikánského krále, zemřel už 
v sobotu 11. února. Pozůstalí si jeho tělo nechali 
první tři dny doma a podle tradice devět dní pili na 
památku zesnulého.

V místním kostele se rozvětvené příbuzenstvo 
shromáždilo kolem otevřené pozlacené rakve 
vyložené fialovým sametem. Do rakve uložili 
vše, co měl Stojka rád, například lahve whisky, 
koňaku, vína, cigarety, karty a peníze.

Toronto:(416) 363-1174«Montreal: (514)8444200
Využijte snížených cen zimní sezóny*

‘Platí určitá omeani

Jediné Aerolinie které létají přímo do Prahy.

1

TEL.: (905) 678-6412

LODNÍ & LETECKÁ

FAX: (905) 678-7544

VOLEJTE 
JERRY FORMÁNEK

20.2.1990

Zlatý medvěd pro 
Pavlátovou

Berlín-lidové noviny/kul-Ceský animovaný 
snímek Repete získal na mezinárodním filmovém 
festivalu Berlina re Sátého medvěda za vítězství 
v soutěži krátkých filmů. Autorkou černé grotesky 
o stereotypu partnerských vztahů je režisérka a 
výtvarnice Michaela Pavlátová, jejíž předchozí 
snímek Řeči, řeči byl předloni nominován na 
Oskara.

21.2.1995

Tomki Němec je oceněním na World 
Press Photo udiven

Praha-mf-dnes/čtk.jch - Poněkud udivený je 
jednatřicetiletý Tomki Němec, který získal třetí 
cenu v letošním ročníku nejslavnější novinářské 
soutěže World Press P. Přestože totiž zaslal do 
soutěže prostřednictvím své zahraniční agentury 
cyklus dvanácti černobílých snímků, získal třetí 
cenu v kategorii denní život jeden záběr z tohoto 
tuctu-Cemý trh v Havaně.

„Obeslal jsem soutěž uzavřeným cyklem, který 
měl hlavu a patu, a oni z něj jeden snímek wtáhli- 
tento přístup mé trošku mrzí,“ vysvětlil Němec.
Tomki Němec se jako fotograf začal prosazovat 

zhruba v polovině osmdesátých let; stal se

í Zájemcům v Kanadě 
Cesko-anglický slovník idiomů a 

ustálených rčení 
metaforických, obrazných a 

lidových.
Anglicko-český slovník idiomů a 

ustálených rčení 
metaforických, obrazných a lidových. 
Zájemcům o tylo slovníky sdělujeme, že 

v Praze konečně vyšel 
Anglicko-český slovník idiomů, 

který byl u nás vydán již v roce 1985 a 
byl v krátké době zcela rozebrán.

I Omezený počet výtisků Anglicko-českého 
slovníku máme na skladě. Cena jednoho 

výtisku včetně poštovného je 30
I kanadských dolarů. Tato částka odpovídá 

výši nákladů, spojených s dopravou z
I Prahy do Kanady (slovníky jsme si museli 

dopravil na vlastní náklad).
Stále ještě máme na skladě 

Cesko-anglický slovník idiomů, 
který u nás vyšel v roce 1991. Jeho cena 

je 41 kanadských dolarů (včetně 
poštovného, přestože poštovné se od doby 

vydání slovníků několikrát zvýšilo). 
Těm zájemcům, kteří si objednají oba 

slovníky najednou, poskytujeme slevu - 
cena za oba výtisky včetně poštovného je 

65 dolarů.
Upozorňujeme, že tylo slovníky už 

nebudou nikdy vydány. Jejich vydání je 
finančně ztrátové. Proto doporučujeme, 

aby si je zájemci objednali včas. 
Knihy obdržíte obratem po zaslání 

peněžní poukázky (money order) na 
adresu:

Břetislav Kroulík,
30 Tccsdale Plače # 2008, 

Scarborough, Ontario MIL 1L2.

Důvěra lidí v prezidenta 
roste, premiér naopak ztrácí 

Praha-mfd-Zatímco prezident Václav Havel 
získává v poslední době nové příznivce, premiér 
Václav Klaus naopak ztrácí. Svědčí o tom 
podstatné změny ve výzkumech důvěry 
veřejnosti v oba politiky, zatímco Havla v 
současné době podle šetření Střediska 
empirických výzkumů podporují tři čtvrtiny 
veřejnosti, Klaus se sdůvěrou 54 procent přiblížil 
hranici, kdy se veřejnost rozdělí na dvě stejně 
velké skupiny chovající k němu zcela odlišný 
postoj.

Mezi důvěrou v prezidenta a premiéra vznikl 
dosud nebývalý rozdíl jedenadvaceti procent. 
Přitom loni v únoru Klausovi věřilo 71 procent 
lidí, a Havlovi dokonce o jedno procento méně. 
Velký pokles důvěry v předsedu vlády se projevil 
už loni v říjnu-tehdy Klause podporovalo 64 
procent dotázaných. Havlovi v říjnu véňlo o sedm 
procent méně než nyní, tedy 68 procent.

« * •

22.2.1995

Soud potvrdil Zifčákovu vinu
Praha-lidové noviny-Senát Vrchního soudu v 

Praze zamítl odvolání bývalého důstojníka StB 
Zifčáka a potvrdil tak rozsudek Krajského soudu 
v Českých Budějovicích, který jej loni odsoudil 
za trestný čin zneužití pravomoci veřejného 
činitele k 18 měsícům vězení. Podle předsedy 
senátu Veverky Zifčák překročil a zneužil svou 
pravomoc tím, že z vlastní iniciativy používal 
mezi studenty metodu policejní provokace.
„Podle mého přesvědčení se jedná o politický 

proces, protože já jsem byl poslední v řadě a 
nikdo z mých nadřízených nebyl potrestán,“ řekl 
Zifčák novinářům.

Dopis s výhradami 
k zákonu o občanství

Praha-lidové noviny-S žádostí o podporu při 
úsilí o změnu zákona o občanství CŘ se na 
veřejnost, politické a ústavní činitele a 
mezinárodní instituce obracíotevřeným dopisem 
společná iniciativa několika institucí a jednotlivců. 
Dopis vznikl z iniciativy Českého helsinského 
výboru, Demokratického svazu Romů, 
Helsinského občanského shromáždění a dalších 
občanských iniciativ. „Upozorňovali jsme 
mnohokrát na závažný důsledek rozdělení 
republiky pro ty občany bývalé ČSFR, kteří po 
rozdělení federálního státu nezískali občanství 
země, jejímiž občany byli před rozdělením,“ píší 
aktivisté v dopise. V obou případech byla podle 
jejich názoru závažné porušena lidská a 
občanská práva a důsledky jsou v mnoha 
případech tragické. Projevují se v menší šanci na 
pracovní zařazení i při získávání sociálního a 
zdravotního pojištění. „Zároveň byli tito lidé tím, 
že nemohou volit, vyloučeni z občanského a 
politického života v naší zemi,“ zdůrazňuje 
otevřený dopis.

autorem, jehož dokumentární snímky maj 
přesah. Po listopadu 1989 byl nějaký čas osobním 
fotografem prezidenta Havla, pracoval v deníku 
Prostor. V současnosti je na volné noze a kromě 
spolupráce se zahraničními agenturám 
soustavně spolupracuje s týdeníky Respekt 
Mladý svět, příležitostně i s několika dalšími.

1-41«

letí za cenu

Linka OK 101
Toronto odlet: 18:05
Montreal odlet: 20:15
Praha přílet: 10:00 (násl. dne)

Linka OK 100
Praha odlet: 12:00
Montreal přílet: 14:45
Toronto přílet: 16:50

AIRLINESCZECHOSLOVAK
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VATRANS-COM
TRANSPORT LTD.

PŘEPRAVA ZBO20ÁKĚHbKOLrV DRUHU
VÁHY A ROZMĚRU VČETNĚ STEHOVÁNÍ
A AUTOMOBILŮ/íjX^^

SPEDIČNÍ A DISTRIBUČNÍ_SERVIS
OD YUCATANlfjŠi’^

RYCHLÁ A EK^QMKKÁ PŘEPRAVA MEZI

VÝCHODNÍ EWtdtóíE A SEVERNÍ AMERIKOU
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NITRA 
TRAVEL

WORLD W1DE TRAVEL SERVICE

EUROPE
ON SÁLE

PRAHA
BRATISLAVA 

VIENNA 
FRANKFURT 

MUNICH
Vyřizujeme víza 

do ČR a SR, 
máme 

k dispozici potřebné 
formuláře 

Zavolejte si o potřebné 
informace!

***

CESTOVANIE 
DO CELÉHO SVĚTA 

360=3800
Fax: (416) 360-8186 
Telex: 05 986 391 
662 Queen St. W., 

Toronto, Ont. Canada 
M6J IE5 

BLANKA MARTINČEK 
MANAGER

Nová pobočka v Kitcheneru 
Eva Sabol - Engel: 

(519) 648-2317

KENNEDY
TRAVEL

BUREAU LTD.
424 Bloor St W., 

Toronto, Ont M5S 1X5

iihiiiiiii 
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Přijímáme rezervace 
na přímé lety 

Toronto-Praha- Bratislava

Výhodné ceny 
♦ ♦♦

Notářské služby

Dana Nohavica-Manager
Tel.: 921-8945

a 921-3721

Rakůsko-Uhorský šarm Júliusa Szekera
Ako píšeme na inom mieste, v poslednom představeni Nového divadla náhle zažianl na 

krajanském umeleckom nebi štramák menom Július. Táto svojrázna postava, ktorá sa pohybuje 
v okolí krčmy U Vlastičky, Pichlíka, Slovakotunj, Nitra Travé! ako aj v blízkosti maďarských 
pohostinských zariadení na Bloore, ma už dlho fascinuje svojim jazykom (neuveriteíná zmešká 
češtiny, slovenčiny a maďarčiny), gestikuláciou (takou intenzívnou, že všetky blízké piva sú 
ohrozené) a výzorom(takakosi som si představoval sobášnychpodvodnikov.švihákov  lázeňských, 
ktorí chodili do kúpeíov mútiťhlavy rekreujúcim sa paničkám). Nuž ale poďme rovno na Júliusa:

IZ: Servus Julius, dáme si pivečko a ty nám zadat poved z, odkiaCvlastně pochádzaš a aká 
je tvoja umělecká minulosť...

Julius Szekermezi B. Mácou (vlevo) a T. Maškem

JS: Pochádzam z Nových Zámkov. vyrastal 
som však v Cechách. Už ako dieta som hrával 
divadlo v Slúrove, pretože otecodtiař pochádzal. 
Divadlu som sa nijako intenzivně nevěnoval, 
upnamil som sa na spev. Ako sedemnásť - 
osemnásť ročný som spieval po rozličných 
súťažiach, neskór po baroch.

IZ: Spieval si teda profesionálně?
JS: Jeden časáno. Neskór som saoženil, žene 

sa nepáčila kariéra barového speváka, tak som 
načas přestal. Kedsomsarozviedol, začal som 
znova. Karlovy Vary, Praha, velký svět...

IZ: A zahranlčle?
JS: Až ked som emigroval do Kanady. Využil 

som znalosti jazykov a spieval som na Bloore v 
madarskej reštaurácii Budapešť. Potom dlho nič 
až znova v krčme u Vlastičky mi dali opát mikrotén 
do ruky. Ludia si ma trošku obtúbili, až ma 
nakoniec objavil Tomáš Mašek a požiadal ma,či 
by som nechcel účinkovat v divadelnom 
představeni. Chcel by som sa mu aj touto cestou 
srdečne poefakovať. Rovnako Bohušovi Mácovi 
a aj všetkým ostatným. Páči sa mi, ked móžem 
robit niečo, čo mám rad a čo trošku viem.

Foto: D. Kosová

J. Krychlová, V. Kohoutová, M. Breinerová, D. Beláčiková v Rozladěném duelu.

IZ: V krčme sa povráva, że si sa na niektórej 
z mnohých súťaží stretol aj so začínajúcim 
spevákom Karlom Gottom?

JS: Áno, to je svátá pravda. Bolo to v Kontíku, 
my sme tak nazývali hotel Continental v Plzni. 
Karol bol vtedy ešte úplné neznámy, mna už 
poznali ako barového speváka Bola to Súťaž 
modemých spevákov, ktorú som vyhrál. Dokonca 
aj nad Gottom. Nepamátám sa na přesný datum, 
ale asi v roku 1961.

IZ: Španielskú pieseň, ktorú si spieval v 
divadle si nacvičil alebo vytiahol zo svojho 
bohatého repertoáru?

IS: Pieseň som spieval v baroch a varieté za 
starých čias.

Toto nám teda porozpraval Július, ktorého 
materínský jazyk je maďarčina, komunikuje 
Československy, občas kůsok viedenskej 
němčiny. A touto šarmantnou rakúsko-uhorčinou 
‘Július pristúbil svoju účast aj v dalších hrách 
Nového divadla. Prirodzene, pokiatbudc o jeho 
umělecký prinos záujem.

Za rozhovor ďakuje Ivan Znášik.

Lužičtí Srbové
Vážený pane Březino,
se zájmem jsem si přečetla článek ImííčIÍ 

Srbové, uveřejnčný v Salellitu, 26.1.95. Velice 
oceňuji, že konečnč nčkdo napsalo tom, že 
území mezi Labem a Odrou až k Baltickému 
moři nebylo vždycky německé, ale že patřilo 
Slovanům.

Kdysi silné slovanské kmeny byly vyhubeny 
tak dokonale, že upadla v zapomenuti i jejich 
jména. Mnozí dnes nevědí, že svatyně 
pohanských slovanských bohů se nacházely 
na samém břehu Baltického moře. K zániku 
těchto kmenů došlo po dlouhá staletí trvajícím 
germánském náporu, po střídavých 
vzájemných vítězstvích a porážkách. A dnes 
zůstala jako připomínkajen hrstka Lužických 
Srbů na řece Sprévě. To jakým dílem k zániku 
Slovanů přispěli oni sami svou nesvorností, je 
jiná otázka. Je jistě správné, aby Češi věděli 
více o minulosti Slovanů i svého vlastního 
národa. Je zarážející, že mnoho našich lidí ví 
lak málo o české historii (hlavně ti mladší). 
Proto jistě hodně vašich čtenářů uvítá podobné 
články jako je tento. Ale musí lam být všechno 
naprosto správné. V článku Lužičtí Srbové je 
chyba, ke které jistě došlo nějakým 
nedopatřením. Autor napsal ...Drahomíra ze 
Stodořan, žena Boleslava, kterd nechala 
zavraždit Ludmilu, babičku sv. Václava. 
Drahomíra nebyla žena Boleslava. Byla ženou 
Vratislava, syna knížete Bořivoje a Ludmily, 
kterou nechala zavraždit. Její synové byli 
Václav, Spylihněv a Boleslav - bralrovrah.

Přeji Vám hodně úspěchů a olisknělc více 
článků o české historii. Je to zapotřebí hlavně 
dnes, kdy opět je vyvíjen silný germanizační 
nátlak na Cechy, jako na poslední Slovany v 
srdci Evropy.

B. Kroulíková - Scarborough

JASMIN villa motel 
krajanský motel v krásném slunném 

prostředí.
Vaší hostitelé - rodina Naňákova

801 South Ocean Blvd.
Pompano Beach, FL 33062-6315

Tel: (305) 941-7930 * Fax: (305) 941-9717 
Pro USA a Kanadu 1-800-941-9939.

Century Auto Service
Úplný servis pro zdejší i dovezená auta - Odtahová 

služba (416) 464-9996
Specializujeme se na japonské vozy: Nissan, Toyota, Honda 

Fuel Injection * Turbo Powered Engines'Electrical Services* 
Klimatizace'Nové pneumatiky

George & Miro 
15 Civic Road, Unit 4 
Scarborough, Ontario
M1L2K6
Tel.: (416) 285-1961
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Travel

Interview/Letters

Hlavnice - A. C. Nora
Obec Hlavnice, okres Opava vyhlazuje literární 

soutěž v oboru prózy Hlavnice A.C. Nora i995
Podmínky soutěže:
1. Literární soutěž je určena pro lidi ve věku do 30 

let (rozhoduje rok narození a věk autora v roce 1995)
2. Soutěžní práce musí autoři zaslat do 28. února 

1995 (rozhoduje razítko pošty) na adresu;
Hlavnice A. C. Nora, 747 52 Hlavnice.
Zaslání soutěžních prací je zároveň přihláškou do 

soutěže.
3. Soutěžní práce musí být napsána v českém jazyce 

a zaslána ve třech vyhotoveních. Musí být napsána na 
psacím.stroji ob řádek nebo formou výstupu z počítače. 
Při výstupu z počítače musí velikost písma odpovídal 
přibližně velikosti písma běžného psacího stroje 
rovněž ob řádek.

4. Literární soutěž v oblasti prózy je anonymní. 
Zaslané práce musí mít v záhlaví uvedený název, 
pseudonym autora a rok narození. V zalepené 
přiložené obálce, na níž bude shodně uveden název 
soutěžní práce, pseudonym autora (obojí shodné s 
údaji na příspěvku), jméno, příjmení, titul, rodné 
číslo, povolání, bydliště (ulice, číslo domu, případně 
číslo telefonu, směrovací poštovní číslo, město-obec, 
okres). Organizátor zajistí, aby osobní dala aulorú 
nebyla zneužila.

Přcvzclím soutěžní práce organizátorem soutěže 
získává obec 1 llavnice přednostní právo na vydání a 
zveřejnění soutěžní práce do 31. srpna 1996.

Práce, které nebudou odpovídalpodmínkámsoulěže, 
budou organizátorem vyřazeny a vráceny autorovi.

Při slavnostním vyhlášení výsledků soutěže bude 
oznámeno pořadí deseti nejlepších soutěžních prací, 
z nichž první úi budou odměněny. První cena je 
stanovena ve výši 5000 Kč., druhá cena ve výši 3(XX) 
Kč a třetí cena 1000 Kč. Práce ohodnocené porotou a 
umístěné na čtvrtém a dalších místech mohou být 
oceněny čestným uznáním, případně účastnickým 
listem.

Obecní úřad Hlavnice
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Predaná nevesta v Montreale Video

Z montrealského představení Prodané nevěsty

Fáma opery Předaná nevešla Bedřicha Smetanu zatieňuje 
všelky ostatně dieta tohoto velkého českého skladateTa 19. 
sloročia. Skladatel sám sa ju pokusil zlahčit, keď sa vyjádřil, že 
je to len dětská hra, že operu komponoval bez velkých ambícií, 
žechcel ukázat, že je v ňom viac, ako wagnerovský nabubřelý 
herozimus (ako kritika charakterizovala jeho predchadzajúcu 
operu Brandeburi v Cechách). Nepriek tomu Předaná nevešla 
dodnes zoslala najhranejšou Smetanovou operou na domácích 
i zahraničných scénách. A k doteraiším produkciáro. sa najnovšie 
přidala i Opera McGill v Montreale.

Prečo sa opemý program Hudobnej fakulty montrealskej 
univerzity McGill vo svojom výročnom představeni obrátil 
právě k tomuto dietu, vysvětluje jej dirigent a umleeký riaditeT 
Timothy Vernon takto: „ Je to komická opera bez 
komplikovaných zápleiok a obecenstvo má záujem o niečo 
zábavné, bezproblémové.“ Po dost veTkom fiasku vlaňajšicho 
predstavenia piktoresknej opery Gustava Charpcnticra Louise, 
ktorú predviedli ako psychodrámu, odohrávajúcu sa v ústave 
pre choromyselných, sa Opera Mc Gill rozhodla ukázat rešpekt 
vOČi zámerom skladateTa. Naviac, pri rastúcej popularitě českých 
či ruských opěrných dici na světových javiskách skúsenosť v 
jednom zo slovanských jazykov nemůže byt na škodu.

Musím sa přiznat, že keď som před premiérou (konala sa 20. 
januára) zachytila v CBC - Rádio rozhovor snickoTkými mladými 
umelcami, ktorí sa kasali schopnostou odzpievat svoje role v 
češtino, mala som zmiešané pocity. Ich výslovnost totiž češtinu 
připomínala len zdanlivo. Na prcdslavcnic som šla skůr zo 
zvědavosti. A naozaj som neoTutovala. Skutočnost totižprcdčila 
všelky očakavania.

Milan Surý + 16. 2. 1995
...Kdož činí vůli Boží, ten trvá na věky... 7. Janova 2,17.

Těžko, velice těžko se píše o někom s kým jsme sé pravidelně potkávali v minulém čase. Velice těžké je si připustil, že najednou 
někdo z našeho okolí odešel a už nebude mezi námi, že už ho nepotkáme, že jeho lidský život je ukončenou kapitolou. Můžeme 
se podíval na fotografie, číst jeho dopisy, možná, že ho objevíme na videu, můžeme jeho hlas zaslechnout z magnetofonového 
pásku, ale kapitola je uzavřená, ukončená.
Takto jsem se setkával od svého příchodu do Toronta téměř pravidelně každou neděli s Milanem Surým. Výjimkou byl snad 

pouze rok, kdy byl s rodinou jako učitel v Austrálii. Milan - člověk velice otevřený každému, poslouchající druhého člověka, 
zajímající se o problémy druhých lidí... Jestliže Erich Eromm cení na křesťanství to, že objevilo lásku k neznámému člověku, k 
pocestnému, pak to by la právě rodina Sutých, která tento úkol neokázale plnila. Skoro každou neděl i někoho z těch nově příchozích 
pozvala na oběd, ochotně pomáhala druhým lidem, dělila se s nimi i o přístřeší. Milan skvělý hudebník, poutavý učitel zeměpisu, 
což poznaly i děti Masarykovy Školy, když tam vyprávěl o svém pobytu v Austrálii. Člověk s nadáním pro malování, manžel Věry, 
otec Michclle a Jany.

V této společnosti je jaksi zvykem nestarat se příliš o to, v jaké situaci se nachází někdo jiný. Milan byl výjimkou, patřil k lidem, 
z kterých vyzařuje jejich živá víra, která není svázána žádným dogmatem a tuto svou víru, která se projevovala dobrotou, přenášel 
na své okolí.

Najednou zde stojíme a vynořuje se spousta otázek: Proč právě on? A proč právě v lak relativně mladém věku 49 let? Stojíme 
zde a nenacházíme z lidského hlediska odpověď. Týlo otázky si kladu nejenom já, ale i lidé, kteří znali Milana lépe než já. Tylo 
otázky si klade člověk vždy, když ztratí někoho blízkého. Až úzkostlivě máme strach, abychom nespadli do nějaké laciné, z 
křesťanského hlediska frázovité odpovědi. Někdy až tvrdě se snažíme držet pravdy, protože jedině skrze pravdu můžeme nalézt 
odpověď, která za to stojí.

Musíme si uvědomit. Že lidský život není samozřejmostí, že to je dar. A darem je i to, že se Člověk mohl setkat s lakovým Člověkem 
jako byl Milan Surý. 1 kdyby nebylo nic víc, lak tolo vědomí je silnější než smrt. Podobně jako se zlo nevypaří, ale musí se k jeho 
zlikvidování vynaložit oběť, jak to chápal starozákonní člověk, tak i dobro, které se projevuje ve spolupráci s Bohem na jeho 
stvořitelském plánu nemizí, ale zůstává. Zůstává jaksi anonymně skrylo, ale zůstává zde. Toto je dalším zaslíbením. Poslední 
nadějí je, Že pozemský život nekončí smrtí, ale že se jednou všichni setkáme. V tuto skutečnost Milan silně věřil a když se s námi 
naposled telefonicky loučil, jeho poslední slova byla, aby byl Bůh s námi. Myslím si, Že to bylo i poselství, které chtěl Milan sdělil 
ostatním. A které zde takto neuměle tlumočím, protože sdělovat víru druhého Člověka vlastními slovy je vždy nedokonalé. Milan 
Surý j i sděloval svým životem.

Styri predstavenia v koncertnej sále univerzity boli vypredané 
do posledného miestečka a obidve obsadenia (prakticky všetky 
postavy alternovali), zožali dlhotrvajúci aplaus a 
niekolkominútovéovácie. Naprickneskúscnosii a ne vy zřel osli, 
študenti ukázali dobré hlasové fondy, niektorí z nich značné 
pohybové schopnosti a herecký talent, zbory zněli profesionálně 
a čeština sa tiež dalo rozumiet. Zaujímavá bola i scénická 
výprava. Velká biela plachta, ktorá počas ouvertury slúžila za 
prostriedok nápaditému využitiu tieňohry (aktéři sa představili 
obecenstvu v humornom, skratkovom stvárnení hlavných 
charakteristik ich postáv), počas jednotlivých aktov vytvára 
scénu samotná. Například, kcďsadej odohrával v krčme, tvořila 
strop, inde zas naznačovala domy na náměstí. Na javisku vládlo 
mladistvénadšenie, v hTadisku, najma medzi príslušníkmi českej 
komunity, sa pri zvukoch známých árií a hudobných motívov 
výborné zvládnutého doprovodu orchestrom McGill, zarosilo 
nejedno oko.

Česká komunita v Montreale, Specificky Československé 
združcnic pod vedením predsedničky Aleny Valdštejnovej, 
poskytla neocenitelné rady, expertízu, zapožičala kostýmy 
(ludové kroje) a video záznam Predanej nevěsty v podaní 
pražského Národného divadla. Gcnerálny konzulát Českej 
republiky ocenil úsilie celého ensamblu Hudobnej fakulty 
McGillovcj univerzity amladých umelcov pozval na neformálně 
posedenie so zainteresovanými členmi komunity.

Rozhodne by bolo Škoda, keby Toronto Či Ottawa propásli 
príležitosť priniesť loto prcdstavcnic medzi príslušníkov svojej 
českej komunity a zoznámiť so Smetanovou operou širšiu 
pospolitost milovníkov dobrej hudby.

_______________ Vesna Alince. Montreal

oprávněný distributor většiny Českých filmů na videokazetách 
uvádí premiérově animované filmy z produkce KF a.s.

Čert a káCa, hrnečku var 
nejznámější klasické České pohádky pro nejmenší 

Kazeta $ 25-/US 5 23- + poštovné $ 4- 
POVÍDÁNI O PEJSKOVI A KOClCCE 

pohádkový seriál podle oblíbené knížky Josefa Čapka.
KRYSAR 

celovečerní film natočený podle staré německé legendy s 
hudbou Michala Kocába.
STVOŘENÍ SVĚTA 

půvabný celovečerní film natočený podle knihy světoznámého 
francouzského karikaturisty Jeana Effcla se slovním doprovodem 

Jana Wericha.
KRÁTKÉ FILMY JANA SVANKMAJERA 

světoznámého filosofického kouzelníka v oblasti animovaného 
filmu na třech kazetách (Rakvičkárna, Kyvadlo, jáma a naděje, 
Zánik domu Ushcrů, Kostnice, El celera, Možnosti dialogu aj.).

Každá kazeta $ 30-/US $27- pošt. $ 4- 
Na základě autorských smluv mnoho nových filmů, TV seriálů 

a zábavných pořadů dovezla a vám nabízí výhradně firma:

VIDEO EL CANADA
583 William Street, London, Ont. N6B 3E8 
Tel.: (519) 434-9939; Fax: (519) 434-8182

A LITERACY PRAGERSIS
126 Hailcybury Dr.

Scarborough, Ont, MIK4X5 
Tel.: (416) 261-7217 
Fax: (416) 261-3771

Prodejní výstava knih
Otevřeno vsedni dny: 

17:00-21:00
Sobota a neděle: 

15:00-20:00
Po předchozím zavolání, kdykoliv!

Arts

MARIA GABÁNKOVÁ 
REALISM AND 

RESURRECTION

REGIS COLLEGE
15 St. Mary Street, Toronto 

(2 bloky na jih od Bloor a 1 blok západně od Yonge) 

Pondělí-pátek 9:00-17:00 
sobota: 10:00-16:00 

Výstava potrvá do 21. dubna 1995. 
Vernisáž s přednáškou v neděli 

2. dubna 1995 ve 14:00.
TEL. (416) 535-8063

¨¨video el

CANADA LTG.

Theatre/Obituary

Books
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Dva mušketýři v Kalifornii
Na východě severoamerického kontinentu se hrdla NHL snad od doby svého vzniku, zatímco na západě to 

chvilku trvalo. Dlouho byl v Kalifornii osamělým týmem mužstvo Los Angeles Kings. Teprve v druhé polovině 
osmdesátých let, kdy do tohoto týmu přišel Wayne Gretzky se objevily signály, že to zde s hokejem myslí vážně. 
Po San Jose se najednou objevil v NHL i tým zAnaheimu. V letošním ročníku máme v Kalifornii dva hráče: 
Michala Sýkoru, který si brousí o žraločí zuby svou hokejku a útočníka Roberta Langa, který se zabydluje 
mezi králi. Z teplé Kalifornie se v minulých dnech oba objevili v Torontě a tak jsme je také vyzpovídali.
Z torontských hráčů se nejvíce líbil Michalu Sýkorovi Mals Sundin. K letošní sezóně říká:
Svým způsobem jsem měl výhodu, že jsem hrál během pracovního sporu na farmě v Kansasu. Proto mě ani

začátek sezóny nezaskočil.
ABE: Mužstvo San Jose Sharks je známé tím, že 

zde hraje hodně Evropanů, jak vycházejí cizinci 
mezi sebou a jaká je komunikace s Kanaďany a 
Američany?

MS: Naprosto nemáme žádné problémy v mužstvu. 
Herně se to projevuje na první pětce, která hraje 
vysloveně evropský hokej. Jinak je to směs 
severoamerického pojetí a evropského.

ABE: Co je pro tebe největším přínosem ze zdejšího 
hokeje?

MS: Rozhodně jsem se musel naučilhrát více tělem. 
Získal jsem tvrdost.

ABE: Soutěž se dostává do první čtvrtiny, které 
mužstvo udělalo na tebe největší dojem?

MS: Chicago. Mají vynikající hráče a 
pravděpodobně vydrží v tomto tempu hrál celou 
sezónu. Si. Louis nás trochu zaskočili v úvodu soutěže.

ABE: Rozpis soutěže, není to příliš náročné?
MS: Na farmě je to podobné, takže necítím v lom 

příliš velký rozdíl. Netrénuje se však tolik jako vloni, 
je méně času.

ABE: San Jose hodně létá, jak trávíš dobu v 
letadle?

MS: Někdy spím, ale většinou čtu české knížky, 
občas i anglické, ale Českým dávám přednost.

ABE: Třetím mušketýrem v Kalifornii je Vlasta 
Kroupa, co je s ním?

MS: Vlaslovi se daří na farmě, dává branky, má i 
asistence.

ABE: Osobní cíl?
MS: Udržel se v sestavě do konce sezóny.
Minulou sobotu hrdli v Torontč LosAngcles Kings. 

Jim se zde dařilo lépe než Sharks a zvítězili 5:2. 
Druhou jejich branku vstřelil Robert Lang, když na 
modré Čáře přijal přihrávku „ extoronťana " Michela 
Pěti ta, objel branku a zasunul bezmocnému Potvinovi 
puk za záda. Po zápase si ho pochvaloval i trenér 
Melrose.

ABE: Roberte, v Torontě jsi hrál poprvé, jak se ti 
zde hrálo?

RL: Je zde dobrá atmosféra, ale i dobrý led, tím se 
liší kanadské stadiony od amerických. Hrálo se mi 
zde dobře a dařilo se i celému týmu.

ABE: Hraješ v druhém útoku, Jaký jeto pocit, když 
prvý útok vede Wayne Gretzky?

RL: S tím druhým útokem to není tak stoprocentní,

to se mění téměř po každém trénin ku Je to neuvěříte! né 
hrál v jednom mužstvu s Kunim nebo Grctzkym. O 
lom může mladý hokejista jen snil. .

ABE: Jaké jsou to osobnosti Grctzky a Kuní?
RL: Jari Kuní je fantastický skromný hokejista. 

Way ne Grctzky je velkou osobností, ale přece jen zde 
jctrochu len odstup. Wayneani nezasahuje do mužslva 
a do problémů, klcré lým má. Chová se však ke všem 
výborně. Ani na jednoho nedám dopustil ani v lom 
nej menším.

ABE: A hokej v Kalifornii?
RL: Mighly Ducks, nové mužstvo, dokázali skutečně 

zde prověřil hokej. Popularita hokeje zde nesmírně 
vzrostla. Totéž však platí i o San Jose, kteří mají 
vynikající publikum. Rozšíří lase sem nejen NHL, ale 
ilHL

Jc viděl, žc o popularitu hokeje v Kalifornii se 
zasloužil nejen Wayne Grelzky, alei Evropane'. Jedním 
Z evropských průkopníků byl právě Jari Kurri, který 
sehrál v Torontě svůj 1000. zdpas. A ještě jedna 
zajímavost, po zdpase se oba týmy setkali s rakouským 
kancléřem Vranitzkým.

Aleš Březina

CZECHOSLOVAKIA
Pomozte tělesně 

postiženým v ČSFR 
Známky z dopisů a pohledy 

z celého světa posílejte 
na adresu:

Magda Nováková 
Masarykova 156 
691 64 Nosislav

CLASSIFIED

Ctěte
Český zahraniční 
Časopis

POLYGON

364-1787
638 QUEEN ST. W. 

TORONTO, ONT. M6J 1E4
* Pražská šunka

* Pražské uzeniny
* Maso 1a. jakosti 

k Denné čerstvá chutná jídla, 
cukrářské výrobky 

a slané rohlíky.

39. kolo (15.2.): Vsetín-Kladno 5:1, Slavia- 
Plzcň 3:3, Pardubice-Sparta 3:2, Liivínov- 
Jihlava 6:4, Olomouc-Zlín 0:0, Vítkovicc- 
Budějovice 4:3.

40. kolo (18.2): Sparta-Slavia 6:4, C. 
Budějovice-Litvínov 8:3, Kladno-Vítkovice 
4:3, Zlín-Pardubice 3:1, Plzeň-Vsetín 3:1, 
Jihlava-Olomouc 4:2.

41. kolo (21.2.): Kladno-C. Budějovice 2:3, 
Olomouc-Lilvínov 3:0, Plzeň-Vítkovice 4:1, 
Pardubicc-Jihlava 5:2, Slavia-Zlín 3:3, Vsetín - 
Sparla 6:1.

hospoda u vlastičky
WeMfýScíwftt p^

V KUCHYNI 
ČECH, ZA BAREM

SLOVÁKA 
VLASTIČKA 

Z MORAVY VÁS
OBSLOUŽÍ

Po dobrém jídle 
si můžete zazpívat. 

Rezervace až pro 80 osob. 
Každý patek večer sedánky 

při klavíru!
Otevřeno od 12:00 v poledne 

do 1:00 v noci.
632 QUEEN ST. W. 

(West of Bathurst) 
Toronto, Ont.

Slovenská extraliga:
35. kolo: Dubnica - Košice 7:5!, Sp. N. Ves - 
Trenčín 4:2!, Slovan - Martin 6:4, L. Mikuláš 
- Nitra 4:2, Prešov - Poprad 5:4.
36. kolo: Nitra - Sp. N. Ves 5:3, Košice - 
Slovan 3:5, Poprad - Dubnica 2:2, Trenčín - 
Prešov 10:2, Mariin - L. Mikuláš 1:2.

(416) 504-0870

Švédské hry
10.2.95. CR-Rusko 4:4, Dvakrát s ncsdolnou vůlí a 
také sc štěstím zvrátilo národní mužstvo porážku v 
prvním zápase Švédských hokejových her proti 
Rusku. Poprvé za stavu 1:3, když vyrovnalo na 3:3, 
podruhé v závěru, kdy 1 loslák tísněný ve skrumáži 
mezi dvěma obránci doklepl na konečných 4:4.
11.2.95: Svédsko-CR 3:1 Šancí bylo jako hvězd na 

nebi, ale gól padl pouze jeden-to je smolná statistika 
prohraného zápasu sc Švédy. Morálka poražené sice 
neopustila, ale jen z vůle sc přesná střela ncvykřcšc. 
S jedním gólem od obránce, a to ještě v přesilové hře, 
sc nad Švédy vyhrál nedá.
13.2.95: ČR-Kanada 3:lVáhavě, s nepřesností v 
rozehrání útoku zahájil český tým svůj poslední zápas 
na Švédských hokejových hrách. Až kladenská pětka 
jako hvězda v temnotách vnesla paprsek povzbuzení 
rychlým útokem, při němž Vejvoda prorazil skrumáž 
před brankářem Gaurhiercm. Skóre na 1:1 vyrovnal 
Sebastian útokem z křídla s okamžitou střelou. 
Kanadský tlak ncpolevoval ani když Hosták přinesl 
ve druhé třetině uklidňující gól. Definitivní rozhodnutí 
přinesl v 57. minutě Meluzín.
Další výsledky.: Kanada-Rusko 0:6, Svédsko-Rusko 
5:0. Švédsko-Kanada 7:4.

Ligový podzim by měl začít 
netradičně v červenci

Praha-mfd-nezvykle časný začátek podzimní části 
1. fotbalové ligyna konce července doporučila 
trcnérská rada fotbalovému svazu. Reprezentační 
mužstvo totiž vstoupí do závěrečné fáze kvalifikace 
mistrovství Evropy už 16. srpna utkáním v Norsku.

Dungova penalta porazila Slavii
Portimao, Praha-mfd/mn- nejtěsnějším rozdílem 

0:1 prohráli fotbalisté Slavic na soustředění v 
Portugalsku v přípravném utkání s týmem německé 
bundesligy VfB Stuttgart. „Doplatili jsme na 
neproměnění tří vyložených šancí v první půli. 
Nájezdy Knoflíčka, Krištofíka i Bcjbla zlikvidoval 
bývalý reprezentační brankář Immcl,“ řekl po utkání 
trenér Beránek.

reportér Západ

POLYGON (Západ) 
Box 9021 

OTTAWA, Ont K1G 3T8 
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Redakce v Kanadě

šéfredaktor 
Miloš Suchma 
tel.:(613)824-7439 
fax: (613) 834-8757

Pomoc českým 
sirotkům v Chorvatsku 
Pokud máte zájem o sponsorování 

některého z českých sirotků z oblasti 
chorvatského Daru varu, obraťte se 
telefonicky na Tomáše Heřmana.
Tel.: (416)234-0834.

Karin's
Hair

Salon
» For MEN and WOMEN

Karin Waldstein
^- 1625 Queen St. W. 

(Queen & Roncesvalles) 

Torun to, Ontario, M6R 1A9 
TEl.: (416) 588-8543

TATRY FLORA
Chcete darovat 
kytičku kvetov 

svojim najbližším 
na Slovensku?

Volajte: (905) 821-7822!
Zariadime!

Toto číslo bylo dáno do 
tiskárny:

22.2.95 v 11:37

Češi a Slováci v NHL
Mgr(Pfasbwgh) 16 14 15 29
Klíma (Tampa Bay) 16 9 4 13
Beránek (Vancouver) 17 5 8 13
Kučera (Hartford) H 2 7 9
Hamdlk (Tampa Bay) 16 6 2 8
Straka (Pnuburgh) \ 12 3.5 S
Ráchel (Calgaxy) 14 3 5 8
Kron (Hartford) 15 6 § I 7
RuČInský (Quebec) 15 3^4 7
Bondra (Washington) 13 6 0 6
Holík (Ne* Jersey) 14 2 4 6
Nedvěd P. (NY Rang») 15 | 4 6 >
Stamped (Boston) 14 I 3 4 I
Slégj (Vancouver) II 0 4 4 1
Sýkoru (San Jose) 13 0 4 4
Svoboda (Buffalo) .14 0 . . 4 4
Pál fly (NY Wandas) 8 :2 1 3 .'
Lang (Los Angeles) 9 2 1:. 3
Demitra (Ottawa) 8 1 2 3

. GnÄck (Winnipeg) • 13 : 1 2 . 3
Book (Ottawa) 13 1 2 3
Smchllk (Buffalo) 8 0 2 2
Neck# (Ottawa) 13 0 2 2 ?
Pivoňka (Washington) : 12 . .1 ■ 0 I
Malík (Hartford) 1 0 1 1 •
Šťastný (SL Louis) 4 0 1 l ?
Ncdvčd Z. (Toronto) 1 0 0 O
Bicánck (Ottawa) 6 0 0 0 >
Modrý (New Jersey) 9 0 0 0
Musil (Calgary) JO 0 0 0
Hašek (Buffalo) H 0 g 0 O g
Dominik Hašek v 11 zápasech odchytal 667 minul, 

inkasoval 18 branek, procento úspěšností má 94.3 %, 
čeB 314 střelám a průmfir na zápas má 1.62 branky.

■ Tabulka: 22. 2 95

12 1-416 ! Sporte

Nocleh v Českém Krumlově 
Penzión Běla 

Béla Dvořáková, 
Lat rán 32, 381 01 Český Krumlov 

Tel.: 011-42-337-4764

Zklamaný trenér se omluvil
Stockholm-mfd-Obccenstvu i pořadatelům 
Švédských hokejových her sc omluvil kanadský trenér 
Tom Rcnney za výkony svého mužstva ještě před 
posIcdnímzápascmsCR. „Bčhcmcvropskéhozájczdu 
jsem zjistil, žc mám sice spoustu dobrých hokejistů, 
ale bez mentální síly.,“ řekl Rcnney po drtivé porážce 
od Rusů. „Většina hráčů předem všechno vzdala, 
zřejmě jim bylo jasné, žc do reprezentace na 
mistrovství světa stejně nebudou nominováni/* 
Rcnney předpokládá, že z mužstva vc Slocholmu by 
pro šampionát mohlo zůstal jen asi pěl hráčů.. „Ostatní 
nesplňují požadavky, které na ně mám já i Kanada,“ 
prohlásil zklamaný kouč. Švédský tisk vyprovodil 
výkony Kanaďanů doporučením, aby příště pořadatelé 
pozvali Finsko, ktcréjistěpřijede v ncjsilnější sestavě. 
„Bude jen dobře vzdál sc účasti nemotivovaných 
Kanaďanů třetí kategorie, kteří přijeli na rekreační 
zňinzrt “ níšp Kvnnckn DaohladAl
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Tabulka:

1. Kladno 41 22 6 13 164:132 50
2. Vsetín 41 21 8 12 128:100 50
3. Zlín 41 19 8 14 150:136 46
4. Olomouc 41 18 10 13 121:111 46
5. Č.BudčJ. 41 20 6 15 137:114 44
6. Plzeň 41 15 14 12 113:104 44
7. Litvínov 41 17 6 18 138:131 40 |
8. Sparta 41 14 9 18 111:121 37 i
9. Vítkovice 41 16 5 20 136:147 37 I
10. Stala 41 15 7 19 122:156 37-
11. Pardubice 41 10 11 20 119:145 31
lljlhlava 41 12 4 25 110:152 28 i

Tabulka
1. Trenčín 36 27 5 4 188:82 86
2. Košice 36 26 5 5 188:96 83
3. Slovan 36 23 2 11 167:117 71
4. Poprad 36 19 4 13 128:106 61
5.1^ Mikuláš 36 14 4 18 107:130 46
6. Martin 36 12 6 18 94:110 42
7. Prdby 36 9 11 16 92:131 38
8.Dflbnka 36 9 4 23 83:153 31
9.Wá 36 s 6 22 87:147 30

Drozd v Argentině doplaval čtvrtý 
Santa Fé (Argcnlina)-mfd-Fonnu potvrdil Michael 

Drozd i ve druhém závodě Světového poháru 
dálkových plavců. Na trati dlouhé 61 km ze Santa Fé 
do Conondy po řccc Rio Corronda obsadil čtvrté 
místo. V úvodním závodě SP-95 v Brazílii byl druhý.

Výsledky: 1. Strcppcl (Kanada) 8:06:06, 4. Drozd 
(ČR) 8:10:10.

Česká extraliga

Restaurants-Deli's


